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NAUJAUSI
TELEGRAMAI

Kaunas. Birželio 28 d. pra 
aidėjo naujos derybos Lietu­
vių su Lenkais. Atvykusiai 
Lenkų delegacijai vadovau­
ja Hohiwko.

DEMOKRATAI NOMINAVO 
SMITHĄ PIRMU BALSA­
VIMU.

PROGRAMON ĮRAŠYTA PILDYMAS PRO­
HIBICIJOS ĮSTATYMŲ

Blusos Edą 
Darbininkus Rusijoj

Anglų Diplomatas
Varšąvoje Žinios iš Lietuvos

Varšava. Lenkija iš “sa­
vo” miškų mananti šįmet 
gauti 166 milionus zlotų pel­
no.

Pilsudskis Pasitraukė iš Premiero Vietos Del Ne 
sveikatos

Washington. Reporteriai 
iškasė faktą, kad republiko 
nų kandidatas į vice-prezi- 
dentus buvęs pakrikštytas 
jėzuito katalikų bažnyčioje, 
uore dabar jis yra metodis­
tų parapijonas.

HOUSTON, Birželio 28 d. — Matydami, kad Smitho 
nominacijai trūksta dar 10 balsų, Ohio valstijos delega­
tai stojo jo pusėn ir Smithas tapo nominuotas demokratų 
partijos kandidatu į Amerikos prezidentus pirmu balsa­
vimu, gaudamas 768 ir du trečdaliu balsų. Seimas priėmė 
programą, kurion įrašyta prohibicijos Įstatymų vykdymo 
punktas. Taipgi įrašyta punktas, kuris remia imigracijos 
varžymą ir darbininkų teisę tverti unijas. Ūkininkams 
demokratai nori šelpti McNary-Haugen bilio (pamatais.

Novorosisk. “Izviestia” birž. 
7 paduoda žinių apie darbinin­
kų gyvenimą Groznlo aliejaus 
laukuose. Gyvena barakuose, 
kur darbininkus blusos ėda, ir 
miega ant plikų lentų. Jeigu 
pasipriešina, ar darbininkas pa 
kritikuoja vadus, tai tuoj at­
leidžia nuo darbo. Apsukama 
darbininkus su algomis. Iš 628 
ginčų algų klausime, tik 88 lai­
mėjo administracija — kituose 
teisybė buvo darbininkų pusėje, 
bet vadai nenorėjo to pripažin­
ti.

. New York. “Nei iš vienos 
partijos nėra pavojaus biz­
niui,” plieno trusto viršinin­
kas Schwab pareiškė hard­
ware krautuvininkų seimui 
čionai. Abi nori gerovės.

i' New Haven, Conn. Refe­
rendumu gatvekarių darbi­
ninkai nutarė neiti į streiką.

Konstantinopol. Ttfrkijoj 
prasidėjo teismas 7 komuni­
stų kaltinamų suokalbiuose.

VARŠAVA, Birželio 28 d. — Slaptai nuo piliečių a- 
kių, maršalas Pilsudskis įteikė savo ir savo ministe’rių 
rezignaciją Lenkijos prezidentui, 'kuris vėliau priėmė Rai­
telio kabinetą, kuriame pasiliko tie patys ministerial, ką 
buvo Pilsudskio, apart dviejų, 'švietimo ir susisiekimų, 
kurie yra nauji. Bartelis bus premjeru Pilsudskio vieto­
je, bet Pilsudskis pasilaiko savo karo ministeriją ir armi­
jos inspektoriaus vietą. Jis, sakoma, važiuosiąs kur į už­
sienį ilgą laiką gydytis. Piliečiai apie permainas sužinojo, 
kada viskas jau buvo padaryta ir nauji ministerial buvo 
prezidento užtvirtinti. Opozicija dėlto barasi, kam' Pil­
sudskis laukęs iki seimas paleistas valdžią organizuoti. 
Esą, tuomi metama šešėlis ant seimo.

Girtuokliavimai 
Maskvoje

Maskva. “Izvieątia” praneša, 
kad per pirmus tris mėnesius 
šių metų Maskvoje išgerta 8,- 
122,000 litrų degtinės. Ypatin­
gai geria darbininkai, kurie po 
didesnių švenčių į darbą neat­
eina. Taip, > po 
briko “AMO” 
tas nuošimtis 
brike “Borec”
nuošimtis, o odų fabrike “Po- 
sadčik” neatėjo 28-tas nuošim­
tis.

Velykų ant fa- 
nesusirinko 8- 

darbininkų, fa- 
neatėjo 12-tas

Berlin. Anglijos pasiuntinis 
Vokietijai, Lindsay, kurį val­
džia paskyrė vice-ministeriu už 
slėnio reikalų Londone, prieš iš 
važiavimą Angį ij on aplankė 
Varšavą, kur kalbėjosi su Pil­
sudskiu. Sakoma, kad buvo kal­
bėtasi Lenkų-Sovietų ir Lietu­
vių-Lenkų santykių reikalu.

Sovietų spauda šitame atsi­
lankyme nužvelgia Anglijos di 
plomatų lošą, kurios tikslas y- 
r<ą prisikalbinti Lenkiją prie 
savęs, tuo dalinai atitraukiant 
ją nuo Francijos. Paskui An­
glai nori Lenkiją pavartoti 
prieš Sovietus. Tuo tikslu esą, 
Chamberlain taip smarkiai ir 
puolęs Voldemarą bei Lietuvą 
per paskutinį Tautų Sąjungos 
posėdį.

Laike pasikalbėjimo su Pil­
sudskiu dalyvavęs ir generolas 
Sosnkowskis, Pilsudskio dešinė 
ranka ir aktyvia vadas visos 
kariumenės. Lenkų laikraščiai 
apie Lindsay atsilankymą ma­
žai rašė. Sakoma, kad kalbėta­
si ir apie Ukrainiečių sukėlimą 
prieš Sovietus. Pastebima, 
šį sykį Varšavoje nebuvo 
leskio, kuris buvo užimtas 
bomis Paryžiuje.

DANIJOS RADIO STUDIJOJ 
LIETUVIŠKA PROGRAMA

(“V-bės” kor.) — Kopenha­
gos radio stotis nori surengti 
radio studijoj lietuviškų liau­
dies muzikos koncertus ypač no 
ri liaudies dainų pritaikintų sty 
gų orkestrui. Tuo reikalu krei­
pėsi į musų muzikos mokyklas 
ir prašė paskolinti ar parduo­
ti atliekamų lietuviškų dainų 
pritaik. muzikai gaidų.
Jaunimietis.

KLEBONAS LIKVIDAVO 
PAVARGĖLIŲ NAMUS

Rietavas, Telšių ąps. (“V-ės” 
kor.) — Vietos klebonas likvi­
davo buvusį visuomenės įtaisy­
tą pavargėliams bendrabutį, o 
tame name įleido Blaivybės dr- 
jos Alinę ir knygą. Geras 
“artimo meilės” skelbėjo pavyz 
dis, kuomet keliosdešimt pavar 
gėlių išmetama gatvėn vien kle­
bonėlio triusu. Z. Gerulaitis.

Automobiliai ir žmonės Importavosi už Bilioną

KIEK KAUNE PRAMONĖS
ĮMONIŲ

Paskutiniais registracijos da 
viniais Kaune buvo: 12 spaus­
tuvių su 280 darbininkų; 2 lito­
grafijos su 42 d.; 1 fotoclnko- 
grafija su 10 d!.; 3 kartonų dirb 
tuvės su 206 d.; 2 popierio dir­
bt u v. su 14 d.; 3 mašinų fabri­
kai su 95 d.; 4 muilo fabrikai 
su 58 d.; 6 mėsos perdirbimo 
įstaigos su 37 d 
dirbt, su 302 d.;
tis su 184 d., 6 tabako fabr.

d.; 3 degtukų dirbtuvės 
d.; 4 metalo dirbtuvės 
d.; 3 avalinių dirbtuvės
d.; 10 lentpjūvių su 171 

d.; 4 malūnai su 58 darbinin­
kais ir tt. Visame Kauno mies­
te yra įvairių .rųšių pramonės 
įmonių 101 su 3365 darbinin­
kais.

areštavo Dalią, kurį khltiha 
anipavime.

Smith. Biografija

Meksika. Šitą Sekmadienį 
įvyks rinkimai Meksikos pre 
zidento. Tėra tik vienas kan 
didatas, generolas Obregon, 
nes kitus du valdžia sušau­
dė už 'kėlimą maišto.

Oslo. Nežiūrint visų 
stangų, ieškotojai dar 
randa pėdsakų lakūno 
mundseno, kuris išvykęs No 
bile ieškoti dingo, taipgi ne­
randama ir kitų narių “I- 
talia” orlaivio įgulos.

pa- 
ne- 
A-

Poughkeepsie, N. Y. Už­
klydęs briedis išsirinko lan­
gą didžiausios krautuvės čia 
ir jį ragais sudaužė. Paskui 
pabėgo.

New York. Policija Tado 
3 trokus su 300 gero alaus 
vienoj apleistoje arklių sto- 
nioje čia. -

Washington. Hooveris ma 
nąs agitacijai išleisti tik a- 
pie 3 milionus dolarių. Har- 
dingas gi buvo išleidęs 5 mi- 
lionus suvirs, o Coolidge 
daugiau kai 3 milionus.

Houston. Juokdarys Ro- 
’ gers, kabeliuodamas į “N. 

Y. Times” saiko: “Demokra- 
į tija jau turi kandidatą — 
L Smithą, dalbai- ieško kur iš- 
f sigerti.”

London. Gelžkelio nelai- 
. mėje Anglijoj žuvo 22, sužei 

sta47.

New York. Laikraščiai pa­
duoda sekamų žinių apie guber­
natoriaus Smitho gyvenimą. Gi- i 
mė jis Gruodžio 30, 1873 metuo ; 
se ant South St. New Yorke ] 
neturtingoje šeimynoje. Jo tė- j 
vas buvo pedliorius. Vienatinį ‘ 
mokslą, kurį Smith išėjo buvo ] 
parapinėje Airių mokykloje. . 
Jau jaunystėje jis pasižymėjo ] 
gabumu kalbėti ir visi mėgda- i 
vo jo klausyti. Būdamas 12 me- i 
tų, jis gavo dirbti pas žuvų j 
pedliorių, mes jo tėvas mirė, o 
šeimyna reikėjo užlaikyti. Nuo 
4 valandos iš ryto iki 5 po pie­
tų, jis dirbo, gaudamas tik po 
$5 į savaitę, čia jis išdirbo 7 
metus.

Pristojęs prie Tamany demo­
kratų vieno klubo, Smithas sa­
vo gyvumu ir iškalba pradėjo 
eiti politikoj augštyn. Pirmas 
jo “miesto” darbas buvo kler­
ko džiuri komisionieriaus ofise. 
Partijos bosai po to jį įstatė į| 
seimelį Albany, bet pirmoje 
tarnyboje Smithas nekaip pasi­
žymėjo. Seimely jis iš-bjuvo 11 
metų, ir 1913 metais tapo sei­
melio pirmininku. Jis jau buvo 
išsidirbęs kaipo geras vadas ir 
jo visi klausydavo. Po to jis 
buvo keturis syk nominuotas ir 
išrinktas New Yorko guberna­
torium. Dabar gi yra kandida- 

’ tas į Amerikos prezidentus.

Risko Gauna Nuosprendį 
Prieš Godfrey

Genewich Vėl 
Padeda Laimėti

Washington. Išdalinus visus 
pasauly esamuą automobilius 
ant žmonių skaičiaus išeitų, 
kad ant kiekvienų » 64- žmonių 
yra vienas automobilis, sako 
valdžios statistikai.

kad
Za- 
kal-

VĖL MASINIAI LIETUVIŲ 
SUĖMIMAI OKUPUOTOJE

LIETUVOJE

Ryga. Latviai gavo, žinių, 
buk Zinovjevas, Kamenevas 
ir 35 kiti išmesti trockinin- 
kai vėl priimti į partiją.

“Vienybe” eina tris syk į 
savaitę. Atnaujinti gi pre­
numeratą, ar užrašyti nau­
ją, reikia tik sykį į metus.

Kam yra daugiau darbo?

SKAITYKIT IR PLATINKIT
“VIENYBĘ”

New York. Lietuvis s vied ė j as 
Genewich vėl pagelbėjo Giants 
jauktu! laimėti prieš Philadel­
phia jauktą. Aštuonius iningus 
musų Juozas dirbo smarkiai. 
“Times” rašydamas apie tai, sa 
ko: “Genewich nugali Benge 
(Philadeljphijos sviediką), sulai 
kydamas Phillies, kurie gavo 
tik keturis sykius bolę užgau­
ti.” Rezultatai buvo: Giants du 
Įbėgimai, Phillies 1. Giants to­
kiu budu laimi jau penktą lo­
šą pagrečiui, iš kurių Genewich 
pagelbėjo laimėti dvi.

Naudingas Darbininkams
Įstatymas Peru Valstybėj

Lima. Pietų Amerikos respub 
likos Peru prezidentas dekretu 
išleido Įstatymą, pagal kurį 
darbdavis, atkisdamas darbi­
ninką, turi duoti jam žinoti iš-

Lenkai Dar Lenda
Prie Latvių

Ryga. Lenkų Valdžia pakar­
tojo Latvijai savo reikalavimą 
atlyginti Lenkų dvarponiams, 
kurių dvarai Latvijoje buvo at­
imti ir išdalinti.

Bedarbė Rusijoje

.; 4 saldainių
1 elektros sto- 

su 
su 
su
su

398
203
373
206

Okupantų policija šiomis die 
nomis vienu ir tuo pačiu laiku 
puolė Lietuvių švento Kazimie-

LIETUVIAI STUDENTAI 
GINA SAVO GARBĘ

Washington. Per pirmus 3 Pnole Lietuvių švento Kazimie- 
mėnesius Šių metų, Amerika draugijos skyrių narius šven 
importavcai iš- svetur prekių už čionių, Ignalinos ir. Dūkšto a- 
bilioną 69 milionus dolarių. TajPylinkėsc. Visus iškretuši jiie- 
jau tryliktas bertainis kaip A- c ~ ‘“l“'
merika turi tokios sumos im- 
/ortus. Daugiausia importuoja­

ma- gumos, neišdirbto šilko ir 
kavos. Kavos per tris mėne­
sius įvežta 430 milipnų svarų.

Lenkai Varosi
Pasidalinti Pabaltiją

mė apie 60 žmonių. Suėmimai 
ir kratos tdbetęsiamos. Suimtie­
ji kaltinami ruošę sąmokslą o- 
kupacinei valdžiai nuversti. 
Kiek savavališkas šis okupantų 
žygis, -bus aišku iš to, kad šv. 
Kazimiero draugija yra tikybi­
nė organizacija ir jos nariai 
maldingesnieji žmonės.

Viename Austrijos univefsite 
tų Lietuviai studentai susigin­
čijo su Lenkais studentais del 
Vilniaus. Vienas Lenkų {žei­
džiančiai išsitarė apie Lietuvių 
tautą ir už tai Lietuvis studen­
tas drožė jam Į ausį. Lenkas 
iššaukė Lietuvį j dvikovą, ku­
rios metu Lenkas buvo sunkiai, 
o Lietuvis silpnai sužeistas. Vi,e 
tos Vokiečių visuomenė pareiš­
kė drąsuoliui užuojautos.

anksto tris mėnesius. Jei dar-' R«oa. žemdirbių sąjungos or 
bininkas išdirba vienoje firmo- “Pcdeja Bridi” Birž. 14 
j e keturis metus, tai darbdavis d- editoriale aptaria Lenkų ape 
turi apdrausti jo gyvybę. Jei! titus link Pabaltijos. Laikraštis 
darbininkas savo valia prasiša- remiasi Sovietų pasiuntinio A- 
lina ir neateina dirbti, tai darb,rnomm nn+o 
davis gali jį prašalinti be nie­
ko. O prasišalindamas savu no­
ru darbininkas turi duoti darb­
daviui žinią 40 dienų išanksto.

Maskva. Pirmininkas Rusijos 
darbo unijų, Šmitas, pareiškė, 
kad nuo Spalio 1 iki sausio 1 
skaičius bedarbių unijistų pa­
augęs nuo pusantro miliono iki 
dviejų. Komunistų įsteigtos 
“darbo biržės” neįstengia savo 
atlikti. Daugely vietų supykę 
darbininkai sumuša tų biržų ve 
dėjus, kurie ima kyšius ir - į 
darbus siunčia tik “savuosius.”

Brooklyn, N. Y. Po dešimts 
raundų kumštynių, Risko gavo 
laimėtojo nuosprendį prieš juo 
dūką Godfrey, kuris buvo už 
jį Sunkesnis. Bet daugelis nuo­
sprendžio teisingumą nužvel­
gia. Yra korespondentų, kurie 
tvirtina, kad Godfrey laimėjęs 
6 raundus, o vienas išėjo ly­
giomis.

Risko, vienok, džiaugiasi ir 
dabar sako norįs vėl su Shar­
key spėkas išbandyti, kad vė­
liau ėjus su Tunney. Su Shar­
key, jei kumščiuosis, tai gal po 
Fugazio vadovyste, Rugsėjo 
mėnesy.

Kairios Sąjungos 
Pavojingos

NAUJAS UNIVERSITETO
REKTORIUS

Iš Rusijos Studentų 
Gyvenimo

Maskva. Laikraštis “Komso- 
molo Pravda” praneša šitokių 
žinių apie padėtį studentų ben­
drabuty mieste Astrakan. Ben­
drabuty gyvena 103 studentai. 
Bet lovų tėra 60, o krėslų tik 
8. Drėgna, tamsu ir purvina. 
Kai kur nėra langų. Pats ben­
drabutis nekokioje vietoje sto­
vi ir girti valkatos dažnai len­
da prie studentų-merginų. O 
ir patys studentai nekokie. Vie 
ną sykį, tūlas girtas studentas 
raitas ant kumelės Įjojo Į ben­
drabutį.

Ryga. Policija areštavo val­
dybą kairiųjų darbo sąjungų, 
paprastai vadinamų, kaip Lie­
tuvoje, “profsojuzais.” Policija 
pritvėrė vadus prieš-valstybi- 
niame veikime.

Perviršis 405
Milionai Dolarių

Washington. Perteklius val­
stybės ižde šį metą sieks 406 
milionus dolarių, sako iždo se­
kretorius Mellon.

Paliko Mirtį Likimo 
Nuosprendžiui (

Cincinnati, O. Irwin Kolpak, 
kolegijos studentas ir rašytojo 
Ibseno mėgėjas, dramatiniu 
bud u baigė savo gyvenimą. Jis 
įpylė nuodų į vieną stiklą, o 
kitą vandens. Paskui užgesino 
žiburius, sumaišė stiklus ir pa­
vedė likimui vesti jo ranką. 
Likimas ant nelaimės, ranką už 
vedė ant stiklo su nuodais ir 
Kolpakas pasimirė. Jis, sako­
ma, buvęs nusiminęs del plėmų, 
kurie neišdildomai buvo ant jo 
veido.

rosevo nota, kurioje minima 
vieno Lenkų diplomato pareiš­
kimas, buk Lenkija pasiimsian- 
ti Lietuvą, o Sovietai Latviją. 
Nors tas gandas buvo iŠ Len­
kų pusės užginčytas, bet, sako 
Latvių laikraštis, “nėra durnų 
be ugnies.” Aišku, kad pas tū­
los Lenkus, ypatingai endekų 
partijoj, viešpatauja klaidin­
gas žvilgsnis j Pabaltiją. Jų 
planai yra tokie: gauti Lietuvą 
ir Kurliandiją, Rusams atiduo­
dant Lifliandiją ir Estiją. Tas 
planas gimęs senai ir norėta 
laukti iki Rusijoj įvyks demo­
kratinė valdžia. Kadangi ta vai' 
džia negimsta, tai Lenkai pra­
deda nerimti kaily. Todėl kaž­
kurie iš jų ir prasižioję ne- 
laiku, kas iššaukė Arosevo no­
tą. Bet kad tie planai pas Len­
kus turi įtakos, rodo faktas 
Lenkų didelio nenoro ir vilkini­
mo pripažinti Pabalti jos valsty 
bes, taipgi nenoro užverti su 
jomis prekybinių sutarčių. Lat­
vių laikraštis ragina Pabalti- 
jos valstybes sutverti sąjungą, 
ar bloką, kad apsiginti nuo to­
kių Lenkų užmačių.

Birželio 3 d. buvo naujo rek­
toriaus rinkimai. 1928-29 mok­
slo metams rektorium išrinktas 
prof. Pr. Juodelė, prorektorium 
— prof. Čepinskis, ir sekr. pr. 
Pr. Dovydaitis.

LIETUVOS PREKYBOS 
LAIVYNAS DIDĖJA

Klaipėdos prekybos bendrovė 
“Sandėlis” nesenai pirkusi pir­
mąjį Lietu-vos prekybos laivą 
“Lydis,” tariasi pirkti antrą 
didesnį laivą. Klaipėdos preky­
bos bendrovė švedanio įpėdinių 
šiomis dienomis Belgijoje nu­
pirko prekybinį laivą “Got­
land” 990 tonų talpumo už 
pusantro mil. litų.

UŽRASYKIT “VIENYBĘ 
SAVO GIMINĖMS IR 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

“VIENYBES” BENDROVES 
PIRMUTINIS KONKURSAS
VAJUS NAUJŲ SKAITYTOJŲ 

(DOVANŲ LAIMĖJIMUI — $2,500!) 
Daiktais - arba - Cash Pinigais

“VIENYBE” METAMS AMERIKOJE
LIETUVOJE METAMS---------------

— $4.00
— $5.00

KONKURSO DALYVIŲ STOVIS

Šie jau Įsigijo Sekančius Pointus:

Darbdaviai Daro Iššauki­
mą Darbininkams

New Bedford, Mass. Audiny- 
čių savininkai čia nutarė ati­
daryti šapas Liepos 9, nežiū­
rint, kad dar nesusitaikė su 
streikuojančiais darbininkais. 
Streikieriai skaito tą iššaukimu 
ir mano su šiuo pirmadieniu 
pradėti kietą šapų pikietavimą.

VL. BARANAUSKAS, iš Philadelphia, Pa. — — 200 p. 
IGNAS KASPERAS, iš New York City, N. Y. — 105 p. 
KAZYS STEPONAITIS, iš New Britain, Conn. - 105 p. 
PRANAS RIMKUS, iš Rochester, N. Y. — — -- — 75 p.
D. J. TURSKIS, iš Piladelphia, Pa.------------------ 75 p.

W. A. MEŠKUNAS, iš Scranton, Pa. — — — — — 80 p. 
POVILAS KUBILIUS, iš Maspeth, New York------70 p.
KAZYS DEM1KIS, iš Wilkes Barre, Pa.------------- 45 p.
V. S. KREIVĖNAS, iš W. Frankford, Ill. — — — — 25 p. 

-JUOZAS MARCINKEVIČIUS, iš Brooklyn, N. Y. 20 p.
MR. IKSAS ----------------------------15 p.
JONAS N. VARNĖS, iš Amsterdam, N. Y.----------15 p.
KAZIMIERAS YONKUS, iš Warwood, W. Va. — 10 p. 

A. M. SMlGELIS, iš Cleveland, Ohio — — — —— — 10 p.
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Argentina Susini pino 
Emigracija

Argentinos valdžia, matyda­
ma minias emigrantų atvyks-' 
tant iš tokių šalių iš kurių pir­
miau mažai atvykdavo (pir­
miau dažniausia tik iš Ispani-

PRAĖJUS & L. A. SEIMUI
Vįeąa iš žymiausių Amerikos organizacijų, būtent 

Susivienijimas Lietuvių Amerikoje, jau praleido savo 35- 
tąjį metinį seimą Baltimorėje ir sukėlė didelio dėmesio 
po visą išeiviją. Dėmesys buvo labai pateisinamas, nes šį­
met ši organizacija praleido istorinės reikšmės kovą su 
organizuota Maskvos galybe...

Ir labai didelė svarba visos Amerikos Lietuviams ta­
me, kad SLA. šitų kovą laimėjo!

Prieš šį įvykį, Lietuviai komunistai per ištisus dvejus 
metus vedė didelį demoralizacijos darbą. “Laisvė” ir “Vil­
nis,” Lietuvių kalboje einanti, bet Maskvos interesus gi­
nanti dienraščiai, sueikvojo visas savo geriausias jėgas, 
šią organizaciją užgrobti į savo rankas. Kiek buvo iš ko­
munistų pusės paleista riksmų, keiksmų, melų, šmeižtų 
prieš tautiškojo nusistatymo veikėjus ir laikraščius, ypač 
prieš “Vienybę/* “Tėvynę1’ ir SLA- Pild. Tarybą, tai jie 
su geriausiomis savo pastangomis, jeigu atsiverstų kada 
nors į protą, niekados šioje gentkartėje nevaliotų musų 
tautai tos skriaudos atlyginti... Nė vieno rimto veikėjo, 
kuris stovi musų gyvenimo priešaky, neliko nuo komu­
nistų neapspjaudyto, neapmeluoto, neįkąsto, kriminaliai 
neįšmeižto. Jeigu kas butų su komunistų šmeižikais už­
siėmęs, tai beveik už kiekvieną jų geltonlapių numerį ga­
lėjo gimti ųauja kriminale byla, tarpe jų ir šimtų paski­
rų geriausni Lietuvių!

Ypatingai gaila buvo matyti, kaip šitie nevalyvi Ma­
skvai parsidavę gaivalai sėkmingai mokėjo akis dumti 
šiaip jau labai geriems, tik mažai Maskvos vyliugystes 
numatantiems Lietuviams. Ag nevienas suklaidintas mu­
sų brolis, nuo savo ir savo žmonos bei vaikelių burnos 
atjtraukęs centą, kišo jį į nasrus išsižiojusių Maskvos, ą- 
gentų, kurie rėkė prieš Lietuvą, musų Tėvynę, ir kaulijo 
duoti pinigų “anti-fašistinei” agitacijai. Iš šito tai “an- 
ti-fašistinio” fondo Maskvos agentai, kreivais keliais, nau 
dojosi nupirkti sau delegatus iš tų kuopų, kuriose išrink­
ti komunistai delegatai negalėjo del tolumo atvykti. Iš 
šito tai fondo komunistai samdė savo specialius agentus, 
kurie per pastarąjį metą lakstė miestas nuo miesto, agi­
tuodami kuopas linkti prie parsidavimo Maskvai. Iš šito 
tai fondo komunistai užlaikė du advokatu SLA. seimo lai­
ku. Iš šito tai fondo jie darė labai stambios operacijos 
spekuliaciją, i— būtent, iš žmonių sudėtų dolarių, pusdo- 
larių ir kvoterių, jie vesdlno “kapitalą” užgrobimui čie- 
lo milionol... Biznis buvo vedamas ant grandiozinės ska­
lės. Bet..

Jis žlugo!
Ar ilgam, tai nežihia. Apie tai dar prisieis daugelį 

kartų sugryžti. Bet dabar — jis žlugo. Ir gerai, kad žlu­
go. Maskva bus labai pikta ant savo agentų už liurbišką 
prakišimą miliono dolarių, bei "opinijos virš 20,000 Lietu­
vių, kuriuos Maskva vis stengiasi, po “darbininkiška’* 
•kaukę, pakreipti pas save ir juos “nutunyti,” kad jie da­
rytų įtakos ant Lietuvos gryžti atgal į Rusijos prieglob- 
stį. Agentai, ijs savo puses, vėl keiks ir raitysis, kaip an­
gys ant skruzdyno (jau ir dabar keikiasi). Bet faktas 
įvykęs.

Gero nusistatymo Lietuviai su šiuo SLA. seimu pa­
stebėjo dar vieųą ypatingą apraišką — tai begalinį komu- 

. nistiškos “civilizacijos” neeivilizuotumą. Keletas šimtų 
rimtų Lietuvių turėjo progos Baltimorėje matyti ir gir­
dėti musų komunistų stačiai žvėrišką elgesį prieš kitus

Demokratinės Valdžios 
Pigesnės

Dažnai demokratijai primeta 
ma, kad joms valdžios bran­
giau kainuoja, negu monarki- 
jos tvarka. Bet Vokietijai da­
lykai yra atbulai. Prof. Grebe, 
narys Prūsijos landtago (seime|q'os ir Italijos važiuodavo), pra 
lio), pasakoja, kad viena Prū­
sija kaizeriui ir jo šeimynai 
daugiau išmokėdavusi, negu kai 
nuo ja visa dabartinės Vokieti-, 
jos valdžia. Pirm karo Prūsija 
mokėdavo kaizeriui 22 miJionu 
markių kasmet. O dabar Vokie­
tijos prezidentas, ministerių ka 
binetas, seimas ir valdiškas a- 
paratas kainuoja tik 20 milionų 
markių.

Pirm karo Vokietijoje, .be kai 
zerio, dar buvo visokių kitų ka­
ralių, karaliukų ir kunigaikš­
čių. Jiems Vokietijos gyvento­
jai kasmet sumokėdavo 39 mi- 
lionus markių.

Apysaką, Dramų, Feljetoną, Eilių ir Parinktų Straipsnių Skyrių

MANO ATSIMINIMAI APIE LEONĄ 
EREMINĄ NUO 1895 METŲ

dėjo rūpintis. E$ą, jau atsiran­
da “negeistinu” emigrantų. To­
dėl imigracijos departamentas 
pasiūlė Argentinos konsulams 
vizas išduoti tik tokiems, kurie 
aiškiai yra geri ^migrantai; ša­
lia to, bus bandoma priversti 
emigrantus važiuoti į tokias 
vietas, kur jų Argentinoje rei­
kia, o ne spiestis j Buenos Ai­
res, Rosario, Bahia Blanca ir 
kitas prieplaukas.

Rašo Mot. Ambraziejus 
(178 Ferry 5t., Newark, N. J.)

Vėl Susijungs
žinios iš Rusijos skelbia, kad 

artimoje ateity į komunistų 
partiją bus atgal priimta 3,000 
išmestų Trockio pritarė jų. "M at, 
viena, Rusijoj ne komunistui, 
sunku gyventi, o, antra, komu­
nistų partija visgi trockininkus 
išmetus, neteko gerų spėkų. To 
del iš abiejų pusių atsirado pa­
togios sąlygos vėl susiartinti ir 
iš vieno joti Rusų tautai ant 
sprando vėl.

Trockis, sakoma, nepadavęs 
prašymo priimti atgal partijon 
bet manąs ataką pavaryti per 
busimą raudonojo internaciona 
lo seimą.

Ten, Kur “Darbininkai" Valdo 
“Izviestia” Gegužės 22 d. pa­

duoda kalbą Rusijos komunistų 
partijos centralio komiteto na­
rio, Jakovlevo, pasakytą Smo­
lenske, betyrinėjant supuvimą 
komunistų, valdžios toje, guber­
nijoje. Tarp kitko jis pasakė: 

w“Jarcevo fabrike trumpu lai­
ku nusižudė septynios ypatos. 
Tai septyni darbininkai — žmo 
nės, priklausanti valdančiai kle 
sai Sovietų krašte. O baigia gy­
venimą savyžudomis. Kaip tas 
galėjo nutikti? Kaip tame fa­
brike galėjo atsirasti tokios a- 
pystovos, kad tik savyžudybė 
buvo išeiga?

“Arba štai dalykai špulkių 
fabrike, kur 50 nuošimtis dar­
bininkų komunistai, arba kom- 
somolai. O vienok tame fabrike 
per ilgą metų laiką viešpatavo 
tokis purvas. Galėtume tą su­
prasti, jei tai butų atstovai se­
nos visuomenės. Bet niekšai, iš­
drįsę atleidinėti moteris darbi­
ninkes, kurios atsisakydavo su 
jais turėti lytinių santykių, bu­
vo darbininkai."

Vakariečių Prižadai
SLA. seimo delegatai-vaka- 

riečiai (iš Chicagos apylinkės) 
davė prižadą kitame seime tu­
rėti 160 ištikimų delegatų. Ry­
tiečiai sakė irgi neatsiliksią ir 
prisiusią savo 160. Taigi vie­
nų ištikimų organizacijai dele- 

_ _ _ gatų bus apie 320. Opozicija įr-
sąvo brolius ir seseris, vien dėlto, kad šie nepasiduoda gi nesnaus, nes dabartinis S. 
Maskvai. Tie visi penkių dienų riksmai, kauksmai, ko- į L. A. milionas per du metu pa- 
lionės, bjaurus žodžiai į prezidiumą ir Į atskirus narius taps du milionų, o bolševikų a- 
(viena SLA. narė moteriškė net viešai išvadinta “gatvi- 5 — 
ne!”), parodė, kad musų komunistai, nors gyvendami 
laisvoje ir kųlįųringpje Amerikoje, nieko šviesaus ir do­
rų heišmoko, ir nieko bjauraus, ką išsivežė iš po Rusijos 
įtakos, neužmiršo. Tje musų Maskvos sudemęralizuoti 
žmonės nemokėjo net kelių minučių rimtai užsilaikyti, 
atėjus seimą pasveikinti Baltimorėš miesto galvai (bur­
mistrui), ir vos tik jam savo kalbą pabaigus, ir dar ne- 
paspėjus pro- duris jam išeiti, musų komunistai sukilo 
ant kojų sU riksmais, pliovonėmis prieš ant pagrindžių 
esantį prezidijumą! Tai buvo tik dar pirma diena ir tik 
kelios minutės šeimą atidarius. Ką pamanė apie Lietu­
vius, j). Baltimorėš burmistras?

Bąltimorės geri Lietuviai šnekėjo po seimo: “Musų 
svetainė dar nėra mačiusi tokio sau išniekinimo, kokį jus 
atvažiuodami pas mus atsivežėt!” Tą jie šnekėjo pųsįau- 
juokomis. Bet jie tą manė ir rimtai.

Jeigu komunistai butų nors kiek rimtesni, kaip jie 
tokie nėFa, tai jie numatytų, kad jie per šį SLA. seimą 
demonstravo savo vidujinį supuvimą. Kažin tik/ar jie su 
šiais metais neuždavė smūgio ir visam Maskvos darbui, 
kulis tarpe Amerikos Lietuvių taip energingai buvo pa-

petitai neikiek nesunjenkėa.
Tokiu budu kitas SLA. sei­

mas bus dar skaitlingesnis.

Imigracijos Klausimu
pereitas Amerikos kongresas 

turėjo prieš save 170 įvairių 
projektų, kalbančių apie imigra 
ciją ir natūralizaciją. Iš tų prb 
jektų tik penki tapo perleisti 
kaipo įstatymai. Bet pats jau 
skaičiaus didumas rodo, kad 
■imigracija ir pilietybės popierų 
davimas yta svarbus klausimai 
Amerikiečių akyse. Daugelis 
koųgręsmoftų juos studijuoja ir 
įneša atatinkamas savo nuę? 
manei projektus.

Vėl Užsimerkę Gieda
Musų skaitytojai gal atsime­

na kaip gražiai. Pruseika buvo 
pasodintas, kada jis iš fakto, 
jog Lietuva daugiau importą- 1 
vosi negu išvežė prekių 1927 
metuose, pasidarė išvadą, buk . 
Lietuva serga “džiova.” Mes nu ■; 
rodėme, kad jei toki liga yra < 
“džiova,” tai matuška Rose j a 
serga ta liga nuo 1918 melų. 
Ta liga serga ir Danija ir dau­
gelis kitų vaistinių. ]

Dabar “Laisve”, persispaus­
dindama editorlalo vietoje strai 1 
psnį iš liaudininkų organo “Lie­
tuvos žinių”, bando vėl tuo pa- ! 
čiū faktu operuoti ir šaukia 1 
“Lietuvos ekonominis hankru- 1 
tas.” Gali būti ^Laisvės” akims 
ir yra bankrutės;: juk ji dabar I 
jau šaukia į drąųgus aukų, bet 
Lietuvai jokio ekonominio ban­
kroto nematyt.^Kuomet matuš- 
kos červoncas jau nusmuko per 
pusę vertėje, tai Lietuvos litas 
stovi kai mūras nuo 1922 me­
tų, kada buvo įvestas. “Lais­
vė” su Pruseika gall būti sa­
vo neprotaujaniioms galvikėms 
įsikalbėti, buk-Lietuva bankru­
tuoja, bet rimtiems žmbhėiris 
jų Žodžiai jokio įspūdžio ne­
palieka.
Kaip Amerika
Permaino Žmogų

žurnalukas “Interpreter*’ pa­
duoda iš Kroatų< laikraščio 
“Hrvatski List” aprašymą ke­
lionės į seną “krajų” tūlo Kro­
ato iš Amerikos. -Nuvažiavus į 
gimtinį kaimą, pirma diena pra 
ėjo linksmai: suėjo giminės ir 
draugai, pavalgyta senų valgių, 
išsigerta vyno, pasikalbėta. 
Klausimams nebuvo galo. Ant 
rytojaus musų svetys išėjo po 
kaimą pasidairyti, pasižiurėjo 
į darbus, prisiminė jaunystę. 
Bet jau trečią dieną jis nebetu­
rėjo ko veikti: ėmė nuobodžiau­
ti. Rašo jau laišką pas kitą 
“Amerikontą,” su kuriuo atvy­
ko ir daro “deitą” susitikti mie­
ste. Ten jie abu sueina ir kal­
basi jau Angliškai (nors Ame­
rikoj visados kalbėdavo Kroatiš 
kai). Ieško kitų “Amerikohtų” 
ir su jais draugauja, dalina­
si įspūdžiais, kalbasi kada 
gryžš “į namus” — tai yra, vėl 
į surukusį Ęittšburgą.

Taip tai Amerika permaino 
Europos kaimiečius, kad parvy- 
kus paviešėti po desėtko metų, 
jie nerimsta tėvynėje ir veržia­
si vėl į “namus.”
“Pasikalbėjo"

Komunistas Mizara ir liaudi­
ninkas Stankaitis (abu redak­
toriai) Argentinoj labai “dal­
ijai” kalbasi. iMizara vadina 
Stankaitį “kišenvagiu,” netikrų 
vekselių dirbėju, netikrų pinigų 
dirbėju, ir kalėjimo paukščiu. 
Stankaitis gi Mizarą kaltina 
prasišalinime iš Amerikos del 
santykių su moterimis ir tūlais; 
tamsiais piniginiais reikalais.

Abu reikalaują “trečiųjų” tei 
smOi siūlo dideles sumas pinigų 
už įrodymus, ir, vienu žodžiu, iš 
rodo kai xlu gaidukai, o ne re- 
daktoriai Lietuviškų laikraščių.

Man malonu atsiminti apie gerbtiną Leoną 
Ereminą. Jis neužgyveno didžio turto, nes gis ne 
turėjo kada jį krauti; bet jis paliko turtą, kuris 
nežus nei ugny, nei vandeny.

L. Ereminas buvo linksmo budo, atviras kal­
boj, draugingas, laisvamanis, labdarys, žodžiu 
sakant — pavyzdingas žmogus.

L. Ėreminas mokėjo apie šešias kalbas, kaip 
tai: Lietuvių, Latvių, Vokiečių, Rusų, Lenkų ir 
Anglų.

Kada susiorganizavo Mildos Giesmininkų 
Draugystė New Yorke, tai L. E. užėmė vado­
vystę, kaip ir dirigontas-mokytojas to choro.

Na, ir užkrovė tam žmogui sunkią mokyto­
jaus naštą. Atsiminkite, kad nuo to laiko dabar 
yra jau 32 metai, kur lietuviškų dainų su gai­
domis visai nebuvo Amerikoje!

Padėtis apgailėtina. Kur Lietuvių dailė? — 
jis klausė. Jos visai nėra!

Tik pasidėkavot reikėjo Dr. V. Kudirkai, 
kuris buvo Europoje pagaminęs keletą dainelių.

Ačiū V. Daukšiui, Stasiui Malevskiui ir ki­
tiems, kurie prisidėjo prie jo sunkaus darbo, pat 

Ėreminas pagamino ir savo dainų repertua- 
kurį vėliaus išleido; tai buvo visiems žino- 
“raudonoji dainų knyga.”
L. Ereminas prisidėjo -labai daug prie pakė­

limo Lietuvių dailės ir pajudino sielą tarp Lie­
tuvių.
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Brangus bičiuoli mus dailės
Jau tau nieks iš mus atlygint negalės;
Mes turim tik apkainuoti
Tau tinkamą .garbę atiduoti.
Dailės darbas liko sieloj giliai, 
Kaip šviesios saulės spinduliai; 
Tu buvai musų viltis, šviesi, — 
Silsėkis, kur dabar ėsi...
Ant taVo kapo ten aiiga’ gėleles; 6 "* 
žieduose suphs, gieda paukštelės;
Atlikęs darbą, — silsėkis kapuose, 
Atsižymėjęs dailės darbuose...

Tuomi laiku buvo sujudę dalis Lietuvių, kad 
šelpti emigrantus.

Vienu- tarpu susiėję pas L. Ereminą, susi­
tarėme, kad sulošti teatrą maudai emigrantų 
šelpimo. Tikėjomės, kad visuomenė mus parems, 
nės tai buvo visuomeniškas darbas.

Nuėję S. Malevskis, L. Ėreminas ir aš, M. 
Ambraziejus, pasamdėm svetainę Concordia 
Hall, Ave. B., New York City.

Perstačiau teatrą, kurį sulošėme iš “Varpo” 
priedo —.“Amerika Pirtyjė,” Keturakio. Dar ne 
būvo niekur loštas, nes ką tik buvo išėjęs iš 
spaudos.

Tuomi laiku mes turėjome kuopą “Palan-i 
gos Juzės” Newarke, N. J., kuri apsiėmė suloš- 

I ti tą teatrą.
Teatras buvo suloštas, ir tai pirmas New 

Yorkę mieste, Lietuvių kalboje.
Nedatekliaus buvo $20. Aš pasiguodžiau, 

kad man vienam reikės dadėt, — nes visi išsiskir 
stė, jausdami, kad bus nedatekliaus. Tad sušu­
ko vienas: “Mes visi sykiu dirbom, o tu vienas 
pridėsi)” Metė $10 ir: — “eik, užmokėk!”

Tai buvo L. Ėreminas. Ir jis, koks buvo tuo- 
laikuose, tokis pasiliko amt visados.
Dabar galite suprastų koki kultūra buvo tar 

New Yorko Lietuvių tuose laikuose...
šitas aprašymas tarpe 32 metų ir tarpe 27 

atgal. L. Ėreminas buvo pirmas prezidentas 
Lietuvių Laisvamanių Susivienijimo.

Cion pr id u odų programą jų pirmo koncer­
to, su L. E remi no fotografija.

Vėlesnes žinias Brooklyniečiai daugiau žino 
už mane apie gerbiamą L. Ereminą.

Nuo Redakcijos: — žemiau perspausdina­
me pirmutinio Mildos Giešmininkų Draugystės 
komcerto programą, kiek galint prilaikydami jos 
rašybą:

(quartett per A. Jankaucka, S. Maciin^l 
V. Jankaucka, L. Eremin)

“Sudiev*, tėvynė”------ — — — — — Beriąl
(vyru koras)

Byla per L. Eremin 
“Aut kalno karklai siūbavo” — Dr. Kudlrhl

(vyru koras)
“Miegok saldei”------------ — — F. A, Schulil

(quartet per A. Jankaucka, S. Maczlnsbl 
y. Jankaucka, L. Eremin)

6. “Saulele tek’.”----------------------C.v.Wetal
“Sugrinžk dunau”

(Maiszytas koras su kapelija (orchestra) I 
Po koncertui officialiszkas prijeminuu I 

Draiugyscziu ir po tain Balius
UREDNINKAI

Mildos giesmininku draugystes 
Macžinskas, Presidentas; V. Jankauckas,v.pil

J. Kaulakis, skarbihinks; B. Jankauckas, f. wi.|
K. Krauczunas, prot. secretorius.

Giesmininkai,
Sopran: Ona Vicžiute, Urszule Sidabriute, Vm 

ronika Paczesiute.
Alt: Magdalena Sidabriute, Agota Skinkaiaim 
Tenor: Antanas Jamkauckas, Stasis Maczinskid 

Stasis Malevskis, Vincas Gum&uskas.
Bass: Mikols Kadaszkevicže, Vincas Jankauchi 

Baltrus Jankauckas, Kazis Krauczunas.
Szvenles Komitetas:

L. Eremin, presidentas, V. Jankauckas, v.-pr 
■S. Maczinskas, marszalas.

Floor Komitetas:
B. Jankauckas, presidentas, V. Szilaitis, asai 
A. Jankauckas, assist. K. Balcziunas, assist. 
V. Gumauckas, assist. S. Jankauckas, amt

Prijemitno Komitetas:
K. Kraucziuna^ pirmsedys, M. Kakisikeviat

J. Martiunaitis, assistentai.
Kassos Komitetas: <

J. Vaitkus, pirmsedys,, J. Kiaulakis, asaitl 
Drukas lenkiszko laikraszczio “Gazetalolito*!

. 239 Eldrige Str., New Nork, N. Y.

o- •o

Kur aruodai pilni, bet kalėjimai tušti, ten 
tauta laiminga ir valstybė teisingai valdoma

Saugokis nub ginčo su kvailiais ir atkak- 
liais; tai taip pat bergždu, kaip botagu pliekti 
upę, kad jinai persiskirtų ir leistų pereiti sau­
som. kojom.

Anglų poetas Shelley apie mirtį sako: pir­
miausiai numiršta musų džiaugsmai, paskui ni­
šų viltis ir galiausiai — musų baimė; ir kai lai­
mės nebėra, ateina laikas mokėti skolas: tane- 
gamta šaukia žmogų atgal į dulkės.

o- -o- o

se

pe

storaisiais metais vedamas. Labai gali būt. Del šito ne­
vergsime.

Apie kitus selino įspūdžius ir geras bei prastas puses 
teks dar apsčiai rašyti.

SZVENTE
Pirmetiniu Sukaktuviu

MILDOS
Giesmininku draugystes su koncertu ir Baliu. 

atsilaikoma Subaloi 8 vasario (February) 1896 
t NEW IRVING SWETAINEJE (HALL) 

216-220 Brodine Str., New York City,
po vadovyste (dirigent)

LEONO EREMINQ
PROGRAMA.
Overtura-Grajis kapelija ■
1. “Mes sveikinam”------

(vyru koras)
2. “Kada srauja”------ —

—Mozart 
L. Dambrosa

— — C. Haeser

PERGALĖS VYTIS

Susikirto bernužėliai, 
Gedimino milžinai: — 
Už prabočių Aušros Vartus 
Nenurimsim amžinai!

Degė mėlynos padangės, 
Varstė sutemas ugnis: -L-'j
Jeigu priešo nenukirstai
Musų žaizdos neužgys!...

Už tėvynę, seną sostą, 
Kaulus protėvių senų, 
Ei, drąsiau, drąsiau berneliai, 
Nebedaug pilkų dienų!

Už mergelę, žalią rūtą,
Už lelijų darželius,
Užu pakirstą broleli, 
Už gimtuosius namelius!...

Pikto priešo kalavijas
Nepakirs mus, nepakirs!
Vargo broliai laisvės Žirgą,
Vytį Pergalės užgins!..,.

Bern. Brazdžionis.

o- ■o

Kas nemoka apsimesti, tas nemoka valdyti 
Ludovicus ii.

Gramatika valdo ir valdovus. — Moliert.

Caešar non supra grajntnaticos. 1 
Caešar’is nevikresnis už mokslininkus.
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Is Amerikos Lietuviu Gyvenimo
a

, S. Maciinslu,

-----  8erii|

— C. v. Webs

p. Valstybės 
paskelbtoji

i (orchestra) 
irijeminuu 
Balius

- F. A. Schuh 
S. Mac žirniu.

in

- Dr. Kudirh

BALTIMORE, M D.

Komunistų “Progresyviškos’
Prakalbos

Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 
Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrą Lietuvių Judėjimą.

i_______________ ‘ __________________ i ..a
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NAUJĄ LIETUVOS KONSTITUCIJĄ 
PASKELBUS

Valstybės Prezidento aktu pa 
skelbta nauja Konstitucija ar- 
įba Konstitucijos pakeitimas. 
Tas žygis yra logiška išvada 
iš 1926 metų Gruodžio 17 die­
nos. Nuo to laiko musų valsty­
bės gyvenimo istorijoje naujas 
lapas: duota nauja linkmė, ata

* tinkanti musų krašto reikalus. 
Gyvenimas yra galingesnis, 
kad ir už gražiausias teorijas. 
Ne skambios teorijos, bet gy­
venimas parodė ko mums rei­
kia. Naujam musų valstybės1 ei jos. 
gyvenimui dabar yra duota 
nauja forma — 
Prezidento aktu 
Konstitucija.

Prieš 1926 m.

trejiems metams, kaip buvo se­
nojoj Konstitucijoj, o septyne- 
riems.

Naujojoj Konstitucijoje yra 
sustiprinta Prezidento veto tei­
sė. Tik dviejų trečdalių visų 
seimo narių daugumos antrą 
kartą priimtas įstatymo pro­
jektas, kurs buvo Prezidento 
atmestas, jam įprivalomas pa­
skelbti (p. 51). Šis dėsnis yra 
paimtas iš Jungtinių šiaurės 
Amerikos Valstybių Konstitu-

ugystes 
inkauckaa, v.pt 
kauckas, f. ii 
•etorius.

Pleč- 
priė- 

anar- 
musų

Sidabriute, Ve

a Skinkaiaiib
sis Maczlnshi 
imauskas.
eas jankaudu
irauczunaa.

Gruodžio 17 
dieną buvome priėję prie 
kaičio valdžios: buvome 
ję prie anarchijos. Toji 
chija — tai rezultatas
perdaug plačiai užsimotos Kon 
stitucijos, neleidusios kraštui 
susitvarkyti.

Kelerių metų patyrimas įti­
kino, kad Prezidento valdžia 
turi būti sustiprinta. Del to 
pagal Konstituciją Preziden­
tas yra renkamas ne seimo, o 
ypatingų tautos atstovų ir ne

Prezidentas turi tėisę leisti 
įstatymus, kada seimo nėra, ar­
ba seimo sesijų tarpe (p. 53). 
Pusė metų seimo nėra, o įsta­
tymai leisti reikia, nes gyve­
nimas vietoje nestovi. Arba kį- 
la karas, atsiranda netikėtos, 
nelauktos epidemijos, trukdan­
čios seimui susirinkti. Seimas 
susirinkti negali, o įstatymai 
leisti reikia, šiais atvejais įsta­
tymus leidžia Valstybės Prezi­
dentas.

Ikišiol vyriausybės veikimą 
trukdė visokios partiškos koa­
licijos. Naujoji Konstitucija, 
norėdama padaryti galą tokiam 
vykdomosios valdžios bejėgu- 
mui, suvaržo partijų viešpata-

ikauckas, T.-pr 
įlas.

Sz Haitis, assil 
čziurias, assiil 
kauckas, aaat

Kakaszkevktt 
n tai.

ia u lakia, asais! 
lazeta Polih* 
k, N. Y.

—o

imsi tušti, ta 
jai valdoma.

liais ir atkak- 
botagu pliekti 

Lų pereiti sau-

irtį sako: pir­
ai, paskui ma­
nė; ir kaitri- 
skolas: feme­

's.

113

\^33i

dial,

džionis.

iąka valdyti 
>vicus XI.

• Moller t.

nkus.

Susivienijimas Liet. Amerikoje
DIDŽIAUSIA LIETUVIU APDRAUDOS IR PAŠALPOS 
ORGANIZACIJA SUVIENYTOSE VALSTIJOSE, KU­

RIOS TURTAS ARTI 1,000,000, narių 20,000
NUO SUSIORGANIZAV1MO IKI SIAM LAIKUI IŠMO­

KĖTA $400,000.00 POMIRTINIŲ, PAŠALPŲ 
IŠMOKĖTA $500,000.00.

SLA. kuopos, randasi visuose didesniuose miestuose. Nariai 
priimami nuo 18 iki 50 m. amžiaus. Visi nariai gauna laikraš­
tį “Tėvynę” dovanai ir taipgi gauna SLA. išleistas knygas už 
pusę kainos.

POMIRTINIAI SKYRIAI — $150, 300, 600, ir 1000. 
Pašalpos Skyriai — $6.00, $9.00 ir 12.00 į sąvaite.

Del platesnių informacijų kreipkitės šiuo adresu:

i LITHUANIAN ALLIANCE OF AMERICA
307 W. 30-TH STREET, NEW YORK, N. Y.

vimą ta prasme, kad tik trys i 
penktadaliai visų seimo narių j 
tegali pareikšti ministerių ka- 1 
binetui nepasitikėjimą: gali jį 
atstatyti (ip. 60). Vadinasi, da­
bar nebus galima taip lengvai 
žaisti ministerių kabineto kei­
timais. Dabar vyriausybė bus 
pastovesnė.

Einant naujaja Konstitucija, 
Valstybės Prezidentas gali pa­
leisti ministerių kabinetą be 
ministerio pirmininko kontra- 
signacijos (p. 57). šis naujo­
sios Konstitucijos punktas ver­
čia ministerių kabinetą orien­
tuotis ne tiek į seimo partijas, 

, kiek į Prezidentą. Tokiu budu 
i naujoji Konstitucija aiškiai at- 
. skiria vykdomąją valdžią, ją 

visai priartinusi prie Preziden­
to, nuo seimo, kuriam lieka vi­
sas dėmesys nukreipti į įstaty-' 
mų leidimą. Bet seimui palik­
ta teisė kontroliuoti vykdomąją 
•valdžią paklausimais ir inter­
peliacijomis (p. 30).

Patyrė atmainų ir seimo rin­
kimų dėsnis. Einant naujaja 
Konstitucija aktyve teise, ta­
riant teisę rinkti į seimą turi 
vyrai ir moterys, turintieji ne 
mažiau, kaip 24 metus amžiaus. 
Turi teisę būti į seimą renkami 
tik tie, kurie turi 30 metų (p. 
26). Fizinis subrendimas toli 
gražu nėra politinis subrendi­
mas. Politinis subrendimas at­
eina kur kas vėli-au, negu fizi­
nis.

Tautinių mažumų teisės pali­
ko naujojoj Konstitucijoj tos 
pačios, kaip ir senojoj.

Naujiena šioje Konstitucijo­
je yra Valstybės Tarybos įstai­
ga (p. 54). Jos uždavinys yra: 
įstatymus tvarkyti ir ruošti bei 
svarstyti jų sumanymus. Tokia 
įstaiga, kaip kad naujojoj Kon

stitucijoj įvedamoji Tautos Ta­
ryba, yra pav., Franci joj e, Ser­
bijoje ir kitur, šios įstaigos 
reikalingumas suprantamas be 
ilgesnių aiškinimų. Kiekvienam 
yra aišku, kad tik specialistai 
juristai, finansistai ir ekonomi­
stai, trumpai: žmonės pilnai te­
oretiškai išlavinti ir gyvenime 
prityrę tegali geriau už kitus , 
išmanyti įstatymų dalykus.

Taigi musų pačių patyrimas 
rodo, jog Konstitucija nėra am­
žinas dalykas. Kitaip manė stei 
giamasis seimas. St. seimas ma 
nė, kad jo priimtoji Konstitu­
cija yra tobuliausia ir beveik 1 
nekeistina. Del to ir jos pakeiti- | 
mą st. seimas padarė negalimu. 1 
St. seimo priimtąja Konstitu­
cija einant, tik trys ketvirta- 

. daliai visų seimo narių tegalėjo 
galutinai pakeisti Konstituciją.

, Praktikoje tokia seimo daugu- 
’ ma Konstitucijos keitimo klau­

simu niekur pasaulyje nebuvo 
reikalaujama. Tad negalėjo jos 
būti ir pas mus Lietuvoje. Nau­
joji Konstitucija nenori būti 
amžina: ji palengvina keitimo 
būdą. Naujoji Konstitucija te­
reikalauja tik trijų penktada­
lių seimo narių daugumos (p. 
104).

Tačiau, palikdama teisę Pre­
zidento veto, kaip ir kitus įsta­
tymus keičiant, ir piliečių teisę 
su 50,000 parašų reikalauti, 
kad tokie pakeitimai butų pa­
tikrinti Tautos atsiklausimo ke­
liu.

Sumanymas pakeisti Konsti­
tuciją tokiu budu gali išeiti iš 
seimo, vyriausybės ir piliečių. 
Be to, ši Konstitucija ne vėliau, 
kaip per 10 metų yra tikrina­
ma Tautos atsiklausimo keliu 
(p. 106). — “Liet. Aidas.”

SANDAROS SEIMO ĮSPŪDŽIAI
Rašo Sliburis

į San- 
tikslu,

APT IE K. A!
Noriu Supažindinti Lietuvius Su Žemiau Parodytoms. 

Prekėms. Jų Vertę Patirsite Vartodami.
MES GARANTUOJAME JŲ GERUMĄ!

JATUL’S TREJANKOS, pakelis--------------------------50c
(Lietuviškai: Trejos Devynerios)

VALERIJONO LASAI, bonkelė
EDAK ----------------

-------- 35c 
50c 

(Vaistas Gydo Galvos Skaudėjimą)
Lietuviški Cigarai, Lietuvių išdirbystė ir savastis.

STOUGHTON SMOKERS už baksą 50 cigarų — $4.00 
50c” ” už baksą 5 cigarai —

Importuotas iš Lietuvos Muilas 
RADIOZA Muilas dėžutė--------------------------------

LELIJOS PIENO Muilas---------- - ---------------------
Reikalaukite Musų Prekių.

P.A.JATUL (JATULIS)
313 WASHINGTON ST., STOUGHTON, MASS.

$1.00 
50c 

Persiuntimą Apmokam. Adresuokite:

KLAIPĖDOS LIETUVIU KNYGOS
VADOVĖLIS PO PALANGĄ 10c ;

Tai trumpute Palangos istorija ir jos dabartinės išvaizdos aprašymas. 
Su paveikslais Birutės, Keistučio, Šventosios uosto, Pajūrio, Senovės 
Kapų, Žvėjo stubos ir kitų vaizdų.

LIETUVOS SAHARA 40c
Ir Lietuva turi savo Saharos smiltynus! Tai Kuršio užmaris. Įtal­
pa šios knygos turi įdomių pasakų ir aprašymų. Su keliolika paveiks­
lų ir žemlapių.

DIDŽIOJO KARO UŽRAŠAI Du Tomai $1.50
Parašė Lietuvos dekanas Pr. Žadeikis. Pirmas tomas apima 1914-1916 
metus, o antras — 1917 ir 1919. Telpa daugybė įvairių dokumentų, 
politiškų aprašymų ir Lietuvos istorija paskutinių metų.

KETURI VĖJAI 40c
Pirmas numeris naujų ‘‘žodžio darbininkų' raštų — Lietuvių literatū­
ros naujenybės.

VADOVĖLIS PO KLAIPĖDOS KRAŠTĄ 2Sc
Telpa be aprašymų, paveikslų ir eilių dar Klaipėdos. Kretingos ir Tilžės 
žemlapis.

PASTOGES FILOSOFAS 35c
Arba laimingo žmogaus dienynas. Versta iš Prancūzų kalbos.

PAŠA ULIŲ KARAS 50c
Romanas apie karą tarp Marso žmonių ir musų žemės gyventojų. Gra- 

i ži Lietuviška kalba — verta pasiskaityti.

NUGRIMZDĘS DVARAS $1.50
i S. Šimkaus balada dainuoti basui-solo, moterų korui ir orkestrai pri- 
' tarti. Lietuvių ir Vokiežių kalbomis.

VIENYBE
193 Grand Street, Brooklyn, New York

Baltimore, M d. Ėjau 
daros seimo posėdžius 
ką nors sužinoti apie tą orga- 1 
nizaciją, — kuri po perversmo 1 
Lietuvoje atsistojo piestu prieš I 
nąująją Lietuvos valdžią. Nors ' 
nuo to, kad Sandara per savo ( 
organą kalnus vertė ant Lietu- 1 
vos valdžios, tai valdžiai Lie- I 
tuvoje nebuvo nei šilta, nei šal- ■ 
ta. Bet tokiu savo darbu, San- I 
dara ne sužiniai, bet per savo ! 
neapsakomą žioplumą patarna- 1 
vo vien Maskvai, priperėdama 1 
gaujas nenormalių gaivalų, ku- 1 
rie yra pas mus vadinami “bol- ' 
ševikais!”

Delegatų buvo apie penkioli- ■ 
ka. Svarstymai nebuvo audrin­
gi, kadangi tai vienos srovės 
žmonės.

Laiškų suplaukė apie dvide­
šimts su sveikinimais ir linkėji­
mais. Tik viename laiške su 
vaikišku karščiu tebuvo smer­
kiama Lietuvos valdžia. Aukų 
laiškuose atėjo apie porą šim­
tų. Atėjo laiškas ir nuo liaudi­
ninkų centro iš Lietuvos. Jie 
sveikina “didžiąją" Sandaros 
partiją ir džiaugiasi, kad san- 
dariečiai nepateko ‘ant fašistų 
meškerės.”

Nors Sandaros konstitucijoje 
pasakyta, kad ji stovi ant “pla­
čiausių laisvės ir demokratybės 
pamatų,” tai bei gi kas kelintą 
valandą posėdžiuose buvo ke­
liami klausimai, kaip nubaust 
tuos narius, kurie drįstų sim- 
patizuot dabartinei Lietuvos 
valdžiai. Tas reiškia mat “pla- 

: čiausią laisvę!”
Dalykų eigoje prisiartino se- 

i kretoriaus raportas ir tarp na-
> rių buvo pakeltas klausimas, 
i ar raportą priimt viešai, ar 
! slapčia. Buvę svečiai susiprato
> ir pradėjo vienas paskui kitą

> apleist posėdį. Gi aš, nors bu-
> vau irgi svečias, bet laukiau; 
h kad jei jau nutars klausyt se- 
| kretoriaus raportą slaptame 
r posėdy, tai išeisiu; o jei ne — 
; tai ne. Atsistojo p. Vinikas ir 

? pradėjo aiškinti, kad slepian- 
r tis nuo viešumos, susidarys į- 

I spūdžio, kad Sandaroje yra kas 
k blogo. Po to ir sekretorius pra- 
a dėjo drąsint, kad Sandara es- 
K anti gerame stovyje. Ir rapor- 
5 tas buvo viešas.

Pasirodė, kad Sandara turi 
t narių 841 ir laikraščio skaity-

tojų viso 1674. Skolos pasirodė ] 
beturį nedaug — apie 1700 dol. 1

Buvo raportas ir redakto­
riaus. Ir'pasitaikė, kad prieš 
redaktorių stovėjo kėdė, tai lai­
ke raporto tas žmogutis trypė 
ir nuolat stumdė tą kėdę. Re- ' 
daktorius, p. Pronckus pašisa- 
kė, kad jo tikslas buvęs išlaikyt 
laikraštį “tinkamoje augštumo- 
je.” Bet koks žmogus, tokia ir 
ta jo1 “augštuma” tebuvo. Tą 
jo laikraštinę “augštumą” puo­
šė nuolatiniai prasimanymai ir 
purvimimas dabartinės Lietuvos 
valdžios ir purvo gniūžčių svai­
dymas į žmones, kurie apie Lie­
tuvos valdžią manė taip, kaip 
jie norėjo. Tai tas reiškia “laik­
raštinę augštumą!” —

Birželio 15 d. vakare buvo 
Sandaros šeiminės prakalbos. 
Pirmas kalbėjo p. Strimaitis. 
Jo kalba nedarė tokio įspūdžio 
kad ką apie ją čia reiktų pri­
minti. Po jo perstatė p. Pronc­
kų. Tai mažas, suvytęs žmogu­
tis. Jis ant savo veido nešioja 
lietaus, ar ašarų neišdildomus 
brūkšnius. Savo prakalboje jis 
gyrė Baltimorės Lietuvius. A- 
belnai, girdi, Lietuviai Ameri­
koje gyvenanti memaną but nei 
ministeriais, nei direktoriais, o 
betgi jie “nemėgstą” dabarti­
nėj Lietuvos valdžios. Iš to ga­
lima suprast, kad p. Pronckus 
mano dar kuomet nors Lietu- 

' vos ministerių, ar direktorium 
' kokiu but. Mes gerai žinome,
- kokie lepšės buvo liaudininkai, 
i būdami Lietuvos ministeriais. 
• Ir juokas ima, kuomet matai,

kad ir tas iš pupų nevarytinas
- žmogutis sapnuoja kuomet
- nors but ministerių! Ir norėk 

tu žmogus, kad nuo lietaus Lie­
tuvoje bulbės neputų!

Paskutinis kalbėtojas buvo p. 
Vinikas. Tai žmogus, kurio vei­
das apsiaustas inteligentine at­
mosfera. Jo kalba buvo reikš­
minga, bet kalbos dvasia pražū­
tinga Lietuvai. Gaila, kad p. 
Vinikas nepataikė nueit Balučio 
keliais. Mačiau laikraščiuose, 
kad tuoj aus po perversmo p. 
Vinikas, kur ten kalbėdamas 
skaudžiai smerkė Lietuvos val­
džią. Laukiau to nuo jo aš ir 
dabar. Gi dabar jis pasakė, kad 
girdi, jis nesiginčysiąs, kad 
žmonės stovinti prie Lietuvos 
vairo butų gudriausi, bet val­
dymo būdą smerkė.

Birželio 19 d. Lietuvių Sve­
tainėje, Baltimorės komunistų, 
arba, kaip jie sako — “progre- 
syviškos” draugijos turėjo pa­
rengusios prakalbas, kur kal­
bėjo M. Plepys, E. Jeskevičiu- 
tė ir A. Bimba. Vakarą vedė 
p. Glaveckas. Klausytojų buvo 
apie 400 ypatų. Tai didžiausios 
prakalbos, kokias kada čia ko­
munistams teko turėti.

Visu pirmu kalbėjo M. Ple­
pys iš Bostono, Mass. Jis kal­
bėjo apie Rusijos Carą ir jo 
žiaurumus; vėliaus papasakojo 
apie nuvertimą nuoi 
tt. ką jau kiekvienas 
pradeda.
i Po jo, kalbėjo E. 
čiutė; ji aiškino, kaip moters 
skubiai pradeda susiprasti, kad 
imti dalyvumą gyvenime su vy­
rais. Pagyrė dalyves SLA. Sei- 

; me ir tt. Po to ragino prigu- 
’ lėti prie Moterų darb. susivieni- 
' jimo ir tuomi užbaigė savo kal­

bą.’
Po šiai išėjo A. Bimba. Na, 

tai, sakome, atsikosės visokiais 
skrepliais. Ale nieko tokio nesa­
kė bjauraus; mes mat “dėdės” 
stovėjo, tai jis jų “sarmatinos.” 
Jis taipgi prisiminė apie žiau­
rų tyroną, Rusijos carą, pasa­
kydamas, kad anas tiek žmonių 
■neišžudęs, kiek Lietuvos valdi­
ninkai, kad išžudė; todėl, viso­
kiais šmarais aptepęs, paleido. 
Po to akėjo partijas socialis­
tų, sandariečių ir klerikalų, ku­
rios tvirtiną, kad bolševikai ne­
gali skubiu laiku įvykd-inti ant 
žemės rojaus. “Vot, — sako, — 
paimtumėm visus vyskupus, ku 
nigus, buožes ir visus 
storkaklius, ir pristatytumėm 
prie sunkaus ir purvino darbo, 
na, ir tegul dirba, o mes tik 
žiūrime ir juokiamės iš jų. Ar 
ne smagu butų mums žiūrėti?” 
Jo vienplaukiai ploja iš visų 
Pajėgų.

Atsigėręs dar, Bimba pasakė 
“tada butų kas kita; kas ne­
dirba, tas ir nevalgytų.” Vėliau 
sakė, kad žmonės duotų aukų 
anglekasiams, t. y. streikuojan­
tiems ir Lietuvos kaliniams.

Aukų sumesta virš $90.
žmonės sako: “Dabar bus tų 

pinigų gana Bimbai ir ‘Lais­
vei’.”

Vienas žmogus sako: “Perei­
tą metą Bimba, būdamas ne­
darbininku, nupirko savo pa­
čiai viršutinį rūbą už tūkstantį 
'dolarių; it a i štai tau teisybė! 
Iš kur jo tie pinigai, — ar ne 
liežuviu išloti, ir dar nuo varg­
šų žmonių?!”

Man girdžiaint Bimbos tokią 
“gerą” kalbą už tuos, kurie ta­
po sušaudyti Lietuvoje, atėjo 
mintis paklausti jo: tai kodėl 
tu nesigaili Rusijoj sušaudytų­
jų ir kalėjimuose sėdinčių žmo­
nių? Sakaisi esąs bolševikas, 
giedate hymnus sakydami: Ro­
si j a brangi tėvynė musų; tau­
tos nepripažįstate, — tai kam 
j<ums daugiaus rūpintis Lietu­
vos žmonėmis, negu Rusijos?!

Nieko čia kito nematyti, kaip 
tik drumstimas vandenio, kad 
daugiaus žuvelių pagavus, o iš 
jų, kad butų skanesni barščiai 
ponams komisarams ir jų šei­
mynoms. Klausytojas.

sosto ir 
pamiršt

Jeskevi-

ming.” Bus tai tarptautinė, ga­
lima sakyti paroda, čia su- 1 
trauks iš visos Amerikos isto- ; 
rijos žinovus, politikierius, re­
porterius, oratorius ir kitus žy­

ginius visuomenės veikėjus. Yra 
tai didelės svarbos atminimas 
ir parodymas jaunai gentkar- 
tei, kaip buvo sunku praskinti 
kelias baltveidžiams ir jų mo­
terims, per dideles tų laikų In­
dėnų gaujas.

Iškilmės bus net keturias die­
nas; sutrauks žiūrovų, tikima­
si, į pusę miliono. Parodos pra­
džia 'bus nuo pat vietos, kur 
buvo skerdynės ir paminklo, ku 
ris yra jau senai čia to atmin­
čiai pabudavotas. Tęsis net de­
vynias mylias per naują 'tiltą 
į Wilkes Barre, ir čia didelė­
mis gatvėmis pavaikščioję, iš­
siskirstys. Wyoming Av. yra 

t gal plačiausia gatvė valstijoje, 
’ bus labai išpuošta, taip, kaip ir 

visi miesteliai pakeliu bus pui­
kiausiai išsipuošę.

Wilkes Barre gatvėse, jau 
dabar iškabinta vėliavos visų 
tų tautų, kurios dalyvauja pa- 1 
rodoje. Lietuvių trispalvė ir tri < 
kampe vėliava jau plavėsuoja 
visose gatvėse. (Vėliavas pada­
rė trikampes, nes parankiau 
jas pakabinėti).

Lietuviai parodoje dalyvauja 
su “Lithuanian Doughboys”, — 
300 vyrų ir visi su pasaulinio 
karo liekanų uniforma: tamsiai 
mėlynas švarkas, baltos kelnės, 
juoda kaklarykštė, juodi čeve- 
rykai, su palivotais šalmukais 
(karo lauke helmet), su raidė­
mis L. D., raudonai. Benas yra 
pasamdytas net iš Nescopeck. 
Pirmininkas — Adv. Jonas S. 
Lopatto, jo pavaduotojas — M; 
Stanaitis; A. Grumblis — ant­
ras pavaduotojas; E. J. Dalto- 
nas sekr. ir Dr. A. W. Broo- 
kus, iždininkas.

Iš komiteto matosi, kad visi 
gabus ir žinomi Lietuviai; bus 

, puikiai pasirodyta. Pranešiu po 
parodos visas smulkmenas.

1 Kaimynai, musų priešai Len­
kai, irgi dalyvaus; šį sykį ir jie 
jau nesipriešino, kad ir Lietu- 
viai butų tarpe paroduojančių; 
keli metai atgal jie buvo atsisa­
kę eiti į parodą mieste dėlto, 
kad Lietuviai buvo pirma už­
prašyti, ir buvo gerai prisiren­
gę paroduoti. šį sykį buvo visi 
kviesta per Ainglų spaudą, ir 
vėl Lietuviai pirmi atsiliepė į 
pakvietimą.

Tai bus svarbus įvykis. Bus 
reporteriai iš visos šalies ir kiti 
žymus vyrai ir žinovai, kuriems 
teks pamatyti .Lietuvius ir ga­
na margoje uniformoje, iš trijų 
šimtų vyrų, visus mokančius 
maršuoti ir tvarkytis pagal mi- 
litarišką tvarką. Nienių Jonas

Abudu velioniu palaidojo 
vysk. Jonas Gritėnas, ir savo 
pamoksluose ragino vaikus, kad 
jie užimtų savo tėvų vietas baž­
nyčioje, draugystėje ir savo 
tautoje,

AugŠčiau minėtų kovotojų už 
dvasinę liuosybę laidotuvės atsi 
buvo, kaip kokių Amerikos tur­
tuolių. Lai jiems bus ’šios ša­
lies žemelė lengva!

Tautiškoje parapijoje ma­
tyti triukšmingas prisiruošimas 
prie pamaldų, kurios atsibus 
Sekmad. Liepos 8 d. ant para­
pijos kapinių prie tam 
lui pastatyto aukuro. Po 
— atidarymas vasarinės 
gyklos per išvažiavimus.

Marytė.

tiks- 
piet 
val-

PHILADELPHIA, PA.

Girdėtas Dalykėlis

Birželio 26 d. teko girdėti 
nuo labai inteligentiškos ir ver­
tos didelio pasitikėjimo ypa- 
tos (vardo nepažymiu, kad kar­
tais neužkenkus), kad Lietuvos 
žymus Katalikai-inteligentai, 
kaip ve: prof. kun. Bučys, prof. 
Jurgutis ir keletas kitų, atsiun­
tę kolektyvį laišką į “Draugą,” 
“Garsą” ir “Darbininką,” bar­
dami juos už jų kenksmingą 
darbuotę Lietuvos nenaudai. 
Girdi — jie rašo, dabartinė Lie­
tuvos Vyriausybj yra gera. 
Kam jus, kaip priešai Lietuvos 
u j ate ant jos? Ar trokštate Lie 
tuvos 
liau.

prapulties? Ir taip to- 
Vladas.

LINDEN> N. J.

Lietuviukai Užbaigę Mokyklą

Birželio 25 d. šie Lietuviukai 
užbaigė viešąją mokyklą: Ma­
ry Zurlis, Jenmie Pribush, Ga­
bija Luth (veikėjo Liūto duk­
tė), Emily Gutauskiutė, Anas­
tazija Venskus, Sophia M. Ven- 
skaitis, Anthony Kacpikas, Hat 
tie Korshis, Kazys Budreckis, 
Edwardas Lanarth, Charles W. 
Attutis, Eleanor Savickiutė.

Daugelis iš jų eis dar toliau 
į augštesnius mokslus. Linkėti­
na visiems vaikučiams, kad sa­
vo tėvų kalbos nepamestų, tai 
.tuomi šiai nedidelei kolonijai 
suteiks didelę garbę.

S. Zurlis.

į

O'M

I

SCRANTON, PA.

Mirė Du Žymus Tautiečiai

WILKES BARRE, PA.

Lietuviai Dalyvaus Wyoming
Parodoje

Gegužės 12 d. mirė Antanas 
Peseckas, išsirgęs šešerius me­
tus; buvo suparalyžiuotas. Vi­
są laiką namie jo moteris tar­
navo. Sunki užduotis buvo gy­
venimo draugei.

Birželio 18 d. pasimirė An­
tanas Balkunas, irgi narys Lie­
tuvių Tautos Katalikų pirmo­
sios parapijos Scrantuose. Be­
veik metus išsirgo.

Abu velioniai palaidoti para­
pijos kapinėse, žmonės iš to­
liau suvažiavę negalėjo atsi­
stebėti gražumu tautiškų kapi- 

i niŲ>

Liepos 4 d. bus apvaikščioja­
ma sukaktuvės 150 metų, kaip 
Indėnai čia išskerdė porą tuzi­
nų pirmutinių baltųjų — Euro­
piečių, su vaikais ir moterims, 
ir jų visą mantą sudegino.

Visas Wyoming klonis labai 
sparčiai rengiasi į tą parodą at 
minimo sukaktuvių “Sesqui- 
Centennial Battle of Wyo-

flifl in•’ll j|

Dr. Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

8 So. Main Street 
Willut Bent. Pe.

(2-roe luboa — kambarys nr. 19)

I

J. Kavaliauskas
LIETUVIS GRABORIUS ir 

BALSAMUOTOJAS 
Užtikrinu, kad mano patarnavimas 
bus atatinkamiansias ir nž prieina­
mą kaina. Nuliudimo valandoje 
prašau šauktis prie manęs —

1439 So. 2nd Street 
Philadelphia, Pa. 
Tel. Ml. Ortgon 5136 

Keu&ton. Main 9669

Telefonu w.-B. 7799

Bell Phone Poplar 754i
A. STANKUS

— Lietuviškas Graboriut 
Geriausias patarnavimas

Daug metų patyrimo
102S Mt. Vernon St.

Philadelphia, Pa.

PIGUS IR GERAI PASTATYTI NAMAI!
JULIUS PAKNIS, Generalis kontraktorius ir Real Estate 
Brokeris, pastato gerus namus bile vietoje, o taipgi turi 
daugelį naujų savo statytų ir svetimų naujų ir senų namų 
pardavimui. Todėl, kurie norite statyti’ar pirkti gatavus 

namus, visuomet kreipkitės tokiu adresu:
JULIUS PAKNIS — BUILDER

347 Chestnut Street, Kearny, Neu) Jersey
Telefonai: Kearny 3349.
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TARKA1NIAI

Pruseika paskelbė sekamą ų|- 
timatumą pojŠLA. seimo: “Ar­
ba Susivienijime bus demokra­
tija, arba Susivianjjime neliks 
nei vieno pirmeiviško iipo- 
gaua!” Laimingos kelionės! To­
kios pirmeivybės kaip Prusei- 
kos žmonių, Susivienijime visai 
nekeikia. Jiems išėjus, (Susivie­
nijime tikrai bus demokratija.

“Laisvė” skelbia, buk Lietuva 
bankrutuoja, nes importuoja 
daugiau, negu eksportuoja. O

lauk ir “Vienybės” reporteris. 
Kadangi seimas - to nenorėjo, 
tai “Laisvės” peporteris ir liko 
išgelbėtas... Sirvydo skverno.

Andrulis, aprašydamas SLA. 
seimą sako: “šį kartą Vitaitis 
kritiką priėmė šalčiau ir ma­
žiau atsakinėjo.” Turbut supra 
|o, kad “su durnu vis du tur­
gui”

Ęepublikonai rįori Hooverj A- 
pierikos prezidentu, o demokra­
tai Smithą. Mes gi statome Sta­
sį Gegužį: jis moka už nosių 
vesti ryją staugiančių vilkų, tai

gus marškiniai ir keli šniūrai 
karielių.” Turbut, vaidintojai 
papuolė į bolšeyikišką “vagių 
bąliy?”

“Sandara” praneša, kad 
kompozitoriaus Miko Petraus­
ko sūnūs, Adakris, Kauno gim­
nazijoj išlaikė kvotimus iš Lie­
tuvių kalbos, literatūros, trigo­
nometrijos ir augštosios mate­
matikos.

Matyt, nebus kai tėvas: nei 
piuzikos, nei komponavimo ne­
studijuoja.

“Antrą valandą sueikit!”
Instruktavo juos maršalas.

(Dar bus)

S. L. A. SEIMAS

(Poema) 
Rašo Čia-Suks 

Sesija J.
Kas stebuklų negirdėję, 
Tegul skaito šią poemą — 
Delegatai sugužėjo, 
Į susivienijimo seimą.

MUSŲ PŪDYMAI

Baltimore, Md. Per buvusį S. 
L. A. Seimą iš B rook lyno Dė­
dė Ambraziejus prašėsi pas bol 
ševlkus j brolius, kalbindamas 
juos žodžiais: “broliai bolševi­
kai;” bet tie jam ant to atsakė > 
Švilpimų, užmiršdami, kad 
drauge protestavo prieš Smeto­
nos smotrą. Tai tau Ir broliai!

Draugas.
Dženiloriaus prierašas. Ro­

dos Dėdei vertėjo tiek suprast, 
kuom juos reikia tituluot; kad 

I butų sakęs, “draugai bolševi­
kai,” gal ir butų nusisekę pra­
kalba pasakyt ir butų viskas 
gerai.

pat rezultatus, kaip ir pirmiau. 
Tik bukite sau ramus, neapleis­
kite klubo pareigų, o greitoje 
ateityje pribusiu ir aš į jūsų 
tarpą. P. K. N. P. K. Narus.

STUD. JUKNEVIČIAUS 
ATSISVEIKINIMAS

LIETUVIŠKOS RUGIENOS
kam “Laisvė” surijo baisiu rik­
smu, kuomet pas ją sumažėjų 
“importai?” Juk jos teoriją ei­
nant, kuomažiau importų, tuo 
geriau. Tai kodėl šaukiasi j 
draugužius aukų?

lengvai gerai nuves ir dramb­
lius su asilais.

perb. Redaktoriau,
Neaitsisakykit palaipinti į Ta 

mistos redaguojamą laikraštį 
šį mano trumpą atsisveikinimo 
laiškelį. —
Nuoširdus prietęliai,

1 Beįsėdant jau į laivą (aš 
gryžtu Lietuvon) noriu nuo šir­
dies paspausti ranką visiems 
Jums, su kuriais man teko lai­
minga proga susipažinti ir pa­
būti kartų nors trumpą laiką, 
beviešint Chicagoj, o vėliau be­
važinėjant su art. S. Pilka po 
įvairius Lietuvių kolonijas. No-

KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOS 
DEVYNERIOS

Trejanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydymo ypa­
tybės pasiekia augščiausį laipsnį gydymo srityje.

Trejanka buvo, yra ir bus vienintelė Lietuviška panaccjn 
(vaistas yisoms ligoms). — Trejanka sutaisyta pagal įrodymus 
atlieka savų tikslą. — Trejanka gydo visokias skilvio ligas, nę 
malimą, gumbą, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, sunkumu 
ant krutinės ir įvairias ligas. Pataiso apetitą ir iš eilės paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybe yra neapkainuojamą žmo­
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirk!t Kundroto Trejankos, ir per 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntimu 80c.

Reikale kreipkitės ypatiškai ar per paštą pas Seniausią 
Lietuvių Vaistinyčią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKL YN, N, Y.
Kampas North 4th Street

Tri.: Gmnpoint 2017, 2360. 3514.

SKAITYKITE IR PLATINKITE “VIENYBĘ”

■“Vienybė” visgi galinga: kai 
tik SLA. seime buvo įnešta iš­
mesti “Laisvės” reporterį, tai 
tas tuoj pasislėpė už “Vieny­
bės" reporterio (nugaros: jo 
draugai įnešė, kad sykių eitų

“Mes norime Amerikoje pa- 
budavoti Sovietų valdžią,” Šau­
kia komunistų kandidatas, Tos­
teris. Bet, deja, jis negauna čia 
medžiagos!

Pranešama, kad Brooklyno 
“Aido” chorui vaidinant “Gri- 
gutj" New Havene ir Newarke 
prapuolė “biskis drapanų:” 
keturi merginų šalikai, brąn-

Pirmadienio gražus rytas 
Lietuvių svetainės rumuos, 
Tapo seimas atidarytas 
Išbandomas ten tvirtumas.

(1
K 

Gėg
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riu .padėkofti ųž tą Jūsų nuošir­
dumą, kuris mano neilgą pasi- 
viešėjimą Amerikoj darė ypač 
maJoniu.

Esu ypatingai dėkingas mie­
lai Chicagai ir brangiam Am­
sterdam u i, N. Y.f kur tiek daug 
sau draugingo ir nuoširdaus 
pajutau.

Good bye, mano brangus ir 
mieli! O gal ne tiek good bye, 
kiek “so long!”, nes noriu ir ti-^ 
kiuosi dar su Jumis pasimaty­
ti.

Man ’ bus ištikrųjų malonu 
matyti kiekvieną iš Jūsų musų 
namuose Lietuvoje. Atva­
žiuokit! Aš ląuksiy Jus. (O ka­
da kas važiuos, tai nepamirškit, 
prašau, parašyt trumputę atvi­
rutę man šiuo antrašu: Stud. 
Romualdas Juknevičius. Lietu­
vos Respublikos Universitetas. 
Kaunas. Mickevičiaus gatvė. 
Lithuania).

Ačiū visiems ir mano bran­
giems giminaičiams Zuriams. 
širdingiausia ačiū mano bran­
giausiam ir nuoširdžiam pus­
broliui adv. Janui Zuriui.

So lang!
Jūsų Rom. Juknevičius.

New York, N. Y.
Birž. 13, 1928.
Pasibaigus musų bendram 

gastrolių maršrutui, savo myli­
mam “boss’ui” ir geriausiam 
mano prieteliui art. S. Pilkai 
už parodymą man laike to 
maršruto tiek daug įdomių ir 
gražių Amerikos vietų reiškiu 
širdingos padėkos žodį.

Good bye, good (luck to you, 
good friend oi mine I

Už metų Lietuvoj!
R. Juknevičius.

Vuosteris. — Mus rugienoj 
vienas numirė, du užgimė ir 
daugiau nieko. Buvo dar apie 
trys “Plunksnos" likę iš senes­
nių laikų, bet aną dieną ma­
čiam prie Greenstryčio pas vie­
ną žydelį ir tos> jau supiltos į 
stiklinį puodą “amt pardavi­
mo.” Gaila, kad toki dalykai 
atsiduria svetimtaučių įstaigo­
se. Mat, kaip tik snąudariečiai 
ėmė “yeikt,” taip ir nuveikė di- 
dęlius darbus. — Panelė.

JAUNUOLIAI AUGA IFL
STIPRUSWiGTOAMI

Pirmiausiai hympųs dainuoją 
Savų tautos pągerbimui, 
Bet nevisi įkainuoja — 
Trūksta tūliems supratimo.
Hymnus giedant trinas šaipos, 
Lig ant žarijų sėdėdam’s — 
Aplink žvalgos, kraipos, vaipos, 
Po mose ką tai bumbėdama.
Prezidentas nuo estrądoą — 
Skelbia — seimą atidarę: 
“Prašau balso, .prezidente!” 
Girdis bąlsąs komisarę.

ŲAISN1UOTA
IETUV1SKA AKUSERKA

LIETUVIŲ VIEŠBUTIS
Atsilankykite kur būriai Lietuviu 

atsilanko su reikalais
— j seniausią Lietuvių užeigą NEW YORKE. 
Užlaikom viešbutį del keleivių, pasitinka m ke­
leivius ant stočių ir palydim, keliaujančius ant 
laivų, ar stočių, ten ir atgal.

Kreipkitės pas mus — busite pilnai užganė­
dinti. Taipgi patarnaujam su automobiliais; 
del vestuvių, krikštynų ir kitų pasivažinėjimų. 
Vežam į visus kraštus Amerikos ir Kanados.
. Dar turime svetainę, tinkamą del vestuvių, 
susirinkimų, ir tam panašių sueigų.

(Lietuviai, visados kreipkitės prie savųjų, kur 
patarnavimas užtikrintas!

ZENON L. STRAUKAS
(Savininkas)

VISI 
SUTINKA

“Meldžiu sėstis, inekelt trukšmo 
Komisijos reikia skirti.
Kad mandatus sutvarkytų;
Kas atstovai — reik patirti.
“Prašau balso! prašau balso,” 
Prądėj’ šaukti bojševikai;
Prezidento jie neklauso, — .
Trypia, šoka, kai šėrikai.
Valanda laiko praėjo, — ' 
Rėkė, staugė, cypė, šaukė; 
Bjaurius žodžius visur sėjo, 
Kol policijos sulaukė.
Kol policija sėdėjo, 
Bolševikai šiek-tiek rimo; 
Darbai seimo gerai ėjo, 
Nesimatė jau siutimo.
štai ir pietus jau atėjo, 
Pirmos sesijos čia galas:

Narųvuatfas. — Pąrapijonės 
labai džiaugiasi savo klebonė­
liu, kad jis nė “saldytuose se­
nam krajuje nebuvęs” o moka 
taip gražiai maskoliškai keiktis, 
kaip tik bedievis. Girdi, ne be 
reikalo jis Rockforde (paliko sa­
ve ilgai moterių atminčiai. Jei 
Jo Malonė Kardinolas mokėtų 
lietuviškai skaityt jo gazietą, 
tai be abejonės lieptų gryžt at­
gal į Kauno seminariją, pasi­
ni oki n t dar ir lietuviškai keikt. 
— Tai kas ii to?

DUONĄ

NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir 
klausime lietuvių nuomones skirtingos ir nesutinka, bet 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, ui nėra partijos, nes 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S 
CIGARS po 10 centų arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
po 15 centų, ui faktas.— p. Š. REIKAUSKAS, 214 Schuylkiill Av«, 
nandoah, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo “Jus cigarai labai patinka ir visi juos girią.“

JOHN T. VAITEKŪNAS, $70 N. Main Su, Brockton, Mass., jau 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos j ąavo didelę krautuvę gabena.

J. BALSEVIČJĄ, 51 Sheridan Su, Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. 
MESKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. 
NATKEVIČIUS, 41 Green St, Waterbury, Conn., rašo: “J. Naujoke, nu­
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward Su. jus cigarų, ui jie man 
labai patinka ir kpstųmeriai mano krautuvės juos giria,“

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose uip kalba 
ir rašo, dekavodami už išdirbimą gerų cigarų. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite viršpaminėuiš vardais Cigarų Resto- 
rarijose, Užeigose. Storuose, Klubuose ir pas Barberini, kad persitikrintų ir už 
laikytų tuos, vietoje trustų ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prislunčiam per 
paštą ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV„ BROOKLYN, N. Y.

Marijona Tamkienė 
138-31 Lloyd Road

Jamaica, L. L
Tarpe Liberty ir 101st A ves. 

Kampas Van Wyck Blvd.
Republic 6233

Kaip privažiuoti:—Canarsie treinu 
iki Atlantic Avė.; imti City Line 
treiną ir važiuoti iki Lęffert Avė. 
Paimti Liberty Avė karą ir važiuo­
ti iki Lloyd Rd.

Baltamarga — Padėjęs žirk­
les į kampą, nė pasidairyda­
mas j pašalius, išėjęs mauju 
tiesiog į Alts seimą. Įeinu į prie 
menę ir randu tris vyrus. Vie­
nas jų traukia sau naudą iš 
cigareto ir tyli, o kitas energiš 
kai kalba: “Tik pamanykit, 
koks tai bjaurus darbas iš­
mušt langą!” Klausiu: Kieno 
langą? “Nugi Sandaros.” Kas 
išmušė? “O ką gali žinot? Ne 
kas kitas kaip koks fašistas, 
kasgi daugiau?” O ikišiol ty­
lėjęs atsiliepė: “žinot ką? Aš 
misliu, kad tai bus Paulausko 
darbas. Jis savo “rimbą" besma 
gindamas kaip kirto juom per 
tvorą, tai mazgas nutrukęs 
kaip lėkė, tai tiesiog į langą, 
ir išmušė...” O trečiasis užbai­
gė: “Vertėtų tikrai sužinot, ir 
jei Paulauskas tai padarė, tai 
tą iškadą paskaityt jam į sko­
lą.” — Je?

VARPAS BAKERY
A. M. BALCHUNAS,

54 Maujer St., tel.: stagg 6533 B’KIyn, N. Y<

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMAMS
TELEPHONE/
STAGG 7792

MILIONO DOLARIŲ SALĖ
PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1,000.000 Ball Room

919 GRAND STREET Cat. Havemeyer St. BROOKLYN, N. Y.

Daratojus — Kasžinkas ir su 
kasžinkokiiu tikslu mus rugie­
noj sumislijo iškrės t Lietu­
viams šposą, ir iškrėtė. Sušuk­
ta balsiai “Vuošvė pasiuto!” ir 
tuoj aus žmonių daugybės subė­
go lyg kokių dyvų pasižiūrėt, 
o subėgę ir pamatę, kad' taja 
pasiutėle vadinama vieną mo­
terį, kuri išrodė kaip “tikriau­
sia artistė.” Visi galvom krai­
pė, kasžinką tarpe savęs zurzė­
ti o, kiti pasiutėlę gąsdino del­
nais pliauškindami, o nusibo­
dus tam viskam, visi išsiskirstė 
ir nudūlino ten iš kur buvo su­
bėgę — Namo.

Nuo Erzinančio 

ar Skausmingo 
i Pūsles 
I Veikimo ar 
Į Šlapinimosi 

imkite

Santai Midy 
Parduoda A pliekose

Dainos ir Juokai!
“Margutis” kviečia tamis- 
tą tuojau užsirašyti metam 
juokų ir dainų su gaidoms 
laikraštį. Kaina 75c met.

Kas prisius $1.00, tas 
gaus “Vanago Plunksną” 
ir “Snapą”.

Antrašas: — “Margu­
tis”, 3241 So. Halsted St., 
Chicago, Illinois.

Redakt. -Leidėjas: Art. 
ir Komp. A. Vanagaitis.

TEL.: 2320 GREENPOINT TEL.: CUMBERLAND 7867

JUOZAS GARŠVA
-iGRABORIVS^

Mano firma gerai atlieką sekančius darbus: išbalsamuoja ir laidoja mirusius ant visokių kapinių. 
Pagrėbus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilniausių. Parsamdo karietas 

laidotuvėms, veselijomi, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

* Viriui Minitail Reikalaii Krripkitlt Pm Mani, o Burit Užganldinti

f 231 Bedford Aye. i— 264 Front Street
į2, f BROOKLYN, NEW YORK

OFISAI:—

PRANEŠIMAS GARSINGAM 
KLUBUI

(Bruklyno Nepersto j ančios
Pagalbos)

Gerbiamas Klubo pirmininke 
ir eiliniai nariai I Prašau jūsų, 
visų ■narių, nesirūpinti mano li­
kimu, ir nedėti savo pastangų 
ieškojime manęs, taip kaip pir- 
miaus kad darėte, — išlandžio- 
jot visas Brooklyno spykyzes, 
išgraibėte visą East upę, atlan­
kėte visų girios medžių sausas 
šakas, mano kūno beieškodami, 

I— bet tas viskas buvo veltui, 
I— be pasekmių.
I Tai ir dabar aš perspėju jus 
|to nedaryti, nes gausite tokius

Ttl. Gnenpoint 7831 

LIAUKUS FOTOGRAFAS
Fotografijos imamos yra visada, 

dieną ar naktį, nėra skirtumo, 
šiuoml pranešu, * ■
kad ir šutoma- 
bilius paršam- 
dan del veitu- 
vlų, šermenų ir 
Uip visokiems mJUhKAcII 
pas! važi- 
nėjimams. Ka- 
rai naujausios

Reikale kreip- 
sekančiu 

adresu:

214 Bedford Avenue
(tarpe N. 5tl} ir N. 6th gatvių) 

Brooklyn. N. Y.

NEEAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURITI 

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa­
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739. - 115th ST., RICHMOND HILL, L. I.

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus 

yalgius. Kuris nors ęykj pribuna pas mus ant pietų, tas pasi­
lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai 

ir mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
J02 Wosfiinjfon Street, jVeut Tor* City. N. Y.

' Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS
Rapolas Kruchfas

FOTOGRAFAS
65-23 Grand Ave: Maspeth, L I.

Tel.: Juniper 7646. .

ANTANAS TAČILAUSKAS
Savinink a.

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svętąine 
čia galit* gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinamą 
kaina. Taip pat pasireudavoti avetain, susirinkimams, vestuvėms bei 
kitokioms apeigomu

999 GRAND STREET, ĘRŲOKLYN, N. Y. 4 . 
Teleionas Stagg 3922)
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Posėdis 10-las

(Tąsa iš per. “V-bės” num.)
Kaip 2 vai. posėdį atidarė p. 

Gegužis, VardoŠaukis.
Dėl. Karsokas praneša, kad 

suBludęs delegatas Gilvickas 
dabar randasi vietinėje polici­
jos nuovadoj. Jį pargabenti na­
mo į Inkerman, Pa., nėra kam

duoti lėšų. Jis įneša — kad tuo 
pasirūpintų seimas. Del. Vitai? 
tis įneša, kad tam .lėšas duo­
tų SLA. Nutarta duoti lėšas.

Spaudos komisijos varde, 
del. Sirvydas praneša apie savo 
suteiktas žinias vietos spaudai.

Rezoliucijų komisijos varde, 
p-lė Jeskevičiutė skaito rezoliu­
ciją.: įstatų komisijos paruoš-

CUNARD LINIJA LIETUVON
Greičiausi plaukimai per okeaną pasauly. Išplaukimai ii New Yorko j South­

ampton kas Streda vienu iš milžinų ekspresinių laivų

BERENGARIA AQU1TANIA
b paskui saužemiu į Kauną. Pama 
lykite Londoną pakely. Taipgi tie­
siai į Londoną kas Petnyčią nau- y 
ji, aliejų varomi laivai. Trečios J 
liesos laivakortės į abu galu iš

MAURETANIA
f4cw Yorko j Kauną $203 ir bran­
giau. Atskiri kambariai, erdvi vie­
ta, geras naminis valgis, mandagus 
tarnavimas. Del kirą informacijų 
klauskite bile Curiatd agento, arba

rnii i d a i i u r iiWW rajykkc tiesiai pm;CUNARD LINE jjSjfSrv 25 Broadway, New York

VALIO!! VALIO!!

LIETUVON
TIESIOG I LIETUVOS UOSTĄ

KLAIPEDA
Be Jokių Persėdimų

BALTIKO - AMERIKOS 
LINIJOS LAIVAIS

10-ties Metų Lietuvos Nepri­
klausomybės Jubilėjaus 

Apvaiksčiojimui

PENKTA EKSKURSIJA
-------- : RENGIA : ;

Baltijos Amerikos Linijos Bendrovė 
?TA1VU“£1TŪANIA’’

Liepos-July 21 Dieną

tas konstitucijos projektas ati- 
dėt iki kitam seimui.

Kitas tos komisijos narys, 
del. Grigaitis skaito rezoliuci­
ją, kviečiančią palaikyt strei­
kuojančius anglekasius. Priim- . 
ta.

Trečias narys, adv. Bago- 
čius skaito dviejų komisijos nd- 
rių: Bag. ir Grigaičio, — re­
zoliuciją, reikalaujančią Lietu­
vos valdžiai eiti prie demokra­
tinės valdžios atstatymo.

Jeskevičijutė skaito komunis­
tų frakcijos rezoliuciją, taipgi 
linkui Lietuvos valdžios.

Bagočiaus rezoliucija gauna 
153 balątis. Jeskevičiutės — 145 
bals.

Vėl tik Rezoliucijų komisijos 
didžiumos — Bagočiaus ir Gri­
gaičio — varde skaito Bagočius 
rezoliuciją užuojausmės ir ap­
gynimo SLA. Pild. Tarybos ir 
ired. Vitaičio prieš komunistų 
spaudos šmeižtus, įkriminavi- 
mus ir kenksmą organizacijai. 
Įžangoj prie savo rezoliucijos, 
Bagočius prasitaria juokais: 
“Dabar paleisim kur nors bom- 

' -bą!”
Daug tuoj paremia ir prita­

ria, gi komunistai šoka protes­
tuoti ir rėkti. Tęsiasi tas kėlės 
minutes, tarp riksmų: “Bago- 
čiau, Grigaiti — atsiimkit savo 
rezoliucijas! Nevadinkit mus 
demagogais! Mes nesės i m iki at 
siimsit!“ Kiek aprimus, kalba 
visa eilė delegatų ir lyderiai — 
komunistų Siurba, socialistų — 
Grigaitis, šiam bekalbant, kas 
ten iš komunistų paleido bjau­
rų žodį. Pirm. Gegužis liepia 
atsiprašyt. Komunistai vėl su­
stoja su riksmais, “mums ne­
reikia bombų!” net ir kolioji- 
mais.

M. M. SUKAS

KITI IŠPLAUKIMAI:
‘‘ESTONIA’ -- — Liepos 21 I “ESTONIA” — Rugsėjo
“LITUANIA’ — Rugpj. 7 “POLONIA” — Rugsėjo

1
8

PRALEISK SAVO ATOSTOGAS LIETUVOJE
KIEKVIENAS LIETUVIS privalo aplankyti savo gimtąjį krritą. Kas 

metai vis daugiau ir daugiau amerikiečių važiuoja atlankyti saviškius Lietu­
voje arba taip sau Lietuvoje pasisvečiuoti. Lietuviai deda visas pastangas, 
kad tie svečiai butų gerai priimti ir išsivežtų malonius įspūdžius iš Lietuvos.

Tas Važiavimas tiesiog į Klaipėdą ant Baltic-Amerikos Linijos be jokių 
persedimų prie dabartinių aplinkybių yra malonus ix visiškai keleivių nevar­
gina.

Patartina visiems, kurie trokšta •pamatyti gimtąjį kraštą lieatideti, bet 
važiuoti pas savuosius Šią vasarą su viena iš viršminčių ekskursijų iš Ameri­
kos tiesiog į Klaipėdą.

Žiniom Kreipkitės į Vietos Agentą ar { Bendrovę

BALTIC AMERICA LINE
8 Bridge Street, New York, N. Y.

Union Trust Bldg. Pittsburgh, Pa.

; TRU-VALUE TAILORING CO. |
Į i. SIUVAM ant užsakymo ir laikom §
j . . GATAVU vyriškų siutų ir kelinių §
! ■ MADOS naujausios, gražiai priderinam §

*• SIUTUS, Tapkotus, Overkotus, ir t. t. g
T A VORAS geras, drūtas, visokios rūšies. s 
KAINA kiekvienam prieinama. S
GARANTIJA: daug metų esame žinomi.

LAI MES BŪNAM JŪSŲ ŠEIMYNOS KRIAUČIAI | 
| Beje: taipgi per dirbam, taisom, vatom ir prosinam ©

\ Firmos Vedėjai: ®R - ---------- -- «- K c BRljSACK Mgr |
66-10 Grand Avenue, | 

(ties banku) S
Tėi.: NEWTOWN 2807 ®

(g ’ MASPETH, NEW YORK |

F. YOČIS, Mgr.
60-43 Perry Avenue

(tics Clermont avė.)
Tel.':'JUNIPER 670)

Tel. Stagg 0783

LIETUVIS ADVOKATAS
2433 E. Allegheny Avenue

PHILADELPHIA. PA. 
Tel.: Regent 0648

Namų Tel.: Michigan 5751

Prez. Gegužis pastato balsa- 
viman atsistojimu. Visi susto­
ja, — tik su tuo skirtumu, kad 
visi Seimo nariai sustojo už re­
zoliuciją, o bolševikai — prieš 
ją.

Kįla triukšmas. Vieni ploja, 
kad rezoliucija “vienbalsiai” 
priimta, o komunistai — “pra­
šom balso! Šalip su rezoliuci­
ja!”

Neliaujant triukšmui, pirm. 
Gegužis pertraukia 5 minutėms 
posėdį.

Po pertraukos, pirm. Gegu­
žis šaukia Tautiškų Centų ko­
misiją...

Komunistai vėl šaukia, try­
pia ir daro obstrukciją.

Pirm. Gegužis sako: “Tokiai 
padėčiai esant, nieko daugiau 
nebus galima, kaip tą rezoliu­
ciją perleist per “roll call.” Ko 
munistai vėl: “Nereikia! nerei­
kia! Bagočiau — atsiimk rezo­
liuciją.” Sekr. Jurgeliutė pra­
deda šaukt “roll call” ir vos iš­
taria: “Gegužis!” — komunis­
tai surėkia: “Nereikia! Nerei­
kia!” Pirm. Gegužis, kiek aptil- 
dęs, pareiškia: “Na, gerbiamie­
ji, jeigu neleisit perleisti rezo­
liucijos per “roll call”, tai pri- 

griebtis paskutinio žing- 
— turėsim uždaryt sei- 
Komunistai: “Daryk, 
Kas čia bėda!” šneka 
lyderių ant syk, bet

GUMA VIDURIŲ
LIUOSAVIMUI

Viduriai bus švarus su

Renamint
• Qhe Chewing Gum

LAXATIVE

Turi Skannų Saltamitis kvaps­
nį. Kramtykite del sveikatos. 
Veikia tuoj.

A pliekose 15c and 25c
i

da- 
ke- 
ko-

sieis 
snib 
mą.” 
ryk! 
lėtas
munisbai neleidžia klausyt.

Adv. Gugis pašoka eks-prom

ptu ir šaukia į prezidiumą: — I 
“Pirito .negu uždarysit seimą, Į 
mes čia abi pusės susitarę, pra­
šom pranešti, kad sekantis sei­
mas bus Chicago j!” Keletas nu 
ploja.

Vėl keistas minučių tęsiasi 
betvarkė.

Pagalios pirm. Gegužis sako, 
kad esant dar-keletui svarbių 
reikalų seimui užbaigt, jis duo­
siąs šį klausimą dar padisku- 
suot. Komunistai vistiek nebe- 
susivaldo. Pirmininkas nueina 
nuo stalo.

Kiek palaukėjus, pirm. Gegu­
žis gryžta prie stalo ir vėl pa­
reiškia, Įeisiąs Rezoliuciją*per 
“roll call.’ ’Komunistai įneša: 
“rezoliuciją grąžint komisijai. 
(Paremta. Balsuoja. Didžiuma 
— palikt ant stalo. Ir vėl ko­
munistai pašoka. Kalba vienas 
rėkdamas, niekina pirmininką, 
sakydamas, kad jis esąs “ne- 
įtvarkoj.” Pirmininkas sako: 
“jei aš netvarkoj, tai tą turi 
pasakyt seimas. Balsuosimu” 
Balsuoja — užtai, kad pirmi­
ninkas tvarkoj 175 balsų, prieš 
131. Komunistai prakišo.

Nuo komunistų Siurba verks­
mingai įneša: “Na, ką mes čia 
bedarysimi Duodu įnešimą dar 
balsuoti tą rezoliuciją pakėli­
mu rankų — ir daco-l!” Gerai. 
Patenkinimui komunistų * — 
balsuoja. Už rezoliuciją 175 bal 
sų, prieš 133.

i (Užbaiga sekanč. “V-bės” nr.)

Jubilejinislšpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

’Pasilikęs vėl vienas (partne- 
yiliB“'J— itt — r*s Pasitraukė) atsišaukiu į
/■K “ " tt ai visus savo SENUS IR NAU
CBJ-ULIT^ AP JUS KOSTUMERIUS at- 

J L ,a^xXįBiįt Jgwk silankyti pažiūrėti mano 
| naujų, tik-ką iš GERlAU-

SIU FABRIKŲ gautų vi- 
- - - t 3 šokių rakandų.

Visos kainos TREČDA- 
į H1 LIU pigiau negu kitur. Pfi-

lį statom greitai į VISAS New 
Yorko apylinkes. Musų IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

PASIŪLYMAS
Kas buvo baltoms kelnėms ir su 
lazdele bolševikų išvažiavime?

“Vienybės” korespondentas 
“Vaikštikas,” padavė žinias iš 
Brook'lyno bolševikų išvažiavi­
mo, kuris įvyko Birželio 8 d. 
Pranešime buvo pasakyta, kad 
policija nuėmė nuo stalo jų kai 
betoją Bimbą. “Laisvės” kores­
pondentas įtarė “Vienybės” ko­
respondentą “Vaikštiką,” buk 
tai jis ant Bimbos užvedė poli-' 

' ei ją. Aš tieš^/'Laisvės” to.pro-

kuris policijoj tarnavo; o tuo­
met pilnai galėsite išsiaiškinti, 
kas Bimbą nuo stalo nutraukė.

Nevaikštikas.

KASDIEN MOKINKIS SAVO 
KALBOS

Paruošė J. O. Š,

vidurių sunega- 
kįlanticms nuo

Visiems 
liavimams 
dantų, nieko geresnio nėra 
už saugų Kūdikių ir Vaikų 
Vidurių Laisvintoją.

Babies 
Love

Mrs. Winslow’s 
Syrup

nr^rJr^JrJc4r^rJrJjjji2i2i:Sl

Notaru Public

Juozas Levandaackas
GRABORIUS

Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikštynoms 
ir Šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

AteUdte ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

vijų. juaisvcj? vv.piu-

vokatoriško šmeižto neskaičiau, 
tik kiek iš ‘"Vienybės” galėjau 
išsiskaityti, tai atsižinojau, kad 
p. Vaikštikas įkaitinamas esąs 
skundime policijai Bimbos, ir 
sakoma, kad tai tas asmuo Bim 
bą policijai skundęs, kuris pik­
nike buvęs su baltomis kelnė­
mis ir su lazdute; o aš dar nuo 
savęs pridėsiu, — ir su piršti­
naitėmis, ir be kepurės, ir da­
rau šiokį pasiūlymą:

Jei “Laisvė” įvardys įtaria­
mąjį asmenį, ir priparodys, kad 
įtariamasai asmuo ką norint tu­
ri bendro su policijos įsikiši­
mu į Bimbos nutraukimą nuo 
stalo, aš “Laisvei” duosiu dvi­
dešimts penkis milionus jūsų 
batiuškos caro rublių,

Kaslink paties skundo, tai, 
man rodos, geriau, kad “Lais­
vė” pasiklaustų paties Bimbos, 
tai gautų geriausias ir teisin­
giausias informacijas, — jei 
jis tik nepasigailėtų “Laisvei” 
tikros teisybės pasakyti. Man 
lyg rodos, lyg kas į ausį šnabž­
da, kad Bimba su policija nė 

, kiek neblogiau, pasipažįsta už 
pačius “Laisvės” redaktorius, 
kurie išspausdino ir išplatino 
lapelius, buk L. Pruseiką kal­
bėsiąs nuo vienos estrados su 
Newark© policijos komisionie- 
rium.

Juk nėra joki paslaptis, kad 
policija Vidiko, — kurs, berods,

I pavirto į Taurą, — ir Prusei- 
kos ieškojo po visas Suvieny­
tas Valstijas. Kažin, ar Newar- 

i ko policijos komisionierius, 
|į Newarke, Lietuvos Nepriklauso 

’ mybės dešimts metų sukaktu­
vių prakalbas rengiant, nega- 

' Įėjo surasti, kuomet galėjo pe- 
! tys petin sustoję nuo vienos es- 
i brados prakalbas sakyti.

Tad, jei “Laisvė” ieško provo 
' katofių, šnipų ir skundiką, bal- 
i tose kelnėse, tai neprivalo pa- 
j miršti pasiklausti savo redakto- 
' rių, kurie prakalbas rengia ben 
j drai su policijos viršaičiais nuo 
į vienos estrados. Tuomet nerei- 
į kalausite įtarinėti nekaltus 
■ žmones.

Pasižiūrėkite, kur ant užlų 
j (gėrėto) ar kartais neliko uni­

forma kokio jūsų redaktoriaus,

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų, Dining Room 
Setų ir visokių pavienių šmotų. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystės.

MACY’S BROS., FURNITURE CO.
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York

(tarpe Bedford ir Driggs Avenues)
Tel.: Greenpoint 2372

VALANDOS: nuo 8 iš ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ”

žodžių Studija. Vartok žodį 
tris kartus ir jį išmoksi. Padau 
gink savo žodyną kasdien iš­
mokdamas po naują žodį.

antilhėtiškas. Paeinąs iš an- 
tithėzės, papryšus, priešstatus, 
priešpastatus, priešydėsnus.

antitoksinas. Iš graikiško: 
priešvylanuodė. By kokis che­
miškas tirpstąs mišinys, kuris 
krauje pasklinda ir suneigia ko 
kius nors tam tikrus nuodus, 
ypač specifiškus nuodus iš pa- 
thogeniškų bakterijų. Antitok­
sinas įtrėškiamas gydant difte- 
riją» yra kraujo serumas iš ar­
klių, kurie pirmiaus buvo jčie- 
pyti ir nuo difterijos apsaugo­
ti.

entity pas. Iš graikiško: prieš 
ryšys. Tas, kas dabar esąs, turi 
sau panašaus daikto, seniaus 
buvusio, atvirkščią šešėlį. Pa­
vyzdžiui: dabartinės respubli­
kos, turi seniaus buvusių Grai­
kų ir Lotynų respublikų šešė­
lius, bet labai priešingus, — 
senovinės yra antitypai šiandie­
ninėms.

anliveninas. Iš lotyniško: 
| priešynuodė. Fyziol. Chem. Pa­
kartotinai į kraujo serumą į- 
trėškiant nuodą išgautas anti­
toksinas.

antizymotiškas. Med. Vaistas 
’ perspėjąs rūgimą (fermentaci- 
' ją) arba gedimą.

antkaklis — necklace.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas ivaro,^^ 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius nuo šalčio^, jokių Šalčių nebijo. 
Už 75 .centus už baksa apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25.centai už skry­
nutę) yra kai kanuole prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų.

Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių 
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. Y.
Telephone Greenpoint 1411

tegali*

miLiAUWHCTK ‘ .............

S
BUCERNĖ

HUMBOLDT PROVISION 00, INC.
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.)

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDŽLIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MBSŲ

Jautienos, Auienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau­
sių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučernę 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas 
(Savininkai)

TRINERIO
KARTUSIS VYNAS

užtikrina ilgesnį išlaukinį'džiaugsmą per 
vasaros mėnesius. Jis paliuosuos jus nuo 
nevirškinimo, menko apetito, užkietėjimo, 
pajusi pilnas gajumo ir turėsi smagumo 
išvažiavimuose. Nėra geresnio pilvo to­
nikų. Visose Aptiekose. (4.)

SVEIKATA Ir DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmohės? — Dėlto, kad 
valgo tikrų miltų, “lletuvilką” 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvilką Duoną ir 
Kiksus, pyragaičius vestuvimZ ir 

kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVĖ “GARSAS” 
W. Maaiulevich ir A. Shnuki, 

(nviiiinlui)
64-66 SOUTH 2ND STREET 

BROOKLYN, N. Y.

ITel. Gmapoint 2876 
— Siunčiam it i kitui Miestus —

PASITARKITE SU DR. ZINS SPECIALISTO
B ĄSPEGIALIS GYDYMAS aštrių ir įsisenc* 

rijusiu nervų ir odos ligų, czcema, odos išbe- I 
{fetrinių, įsisenėju&io kataro ir žaizdų, išputo- I 

S I11* ^*auhų» reumatizmo, sciatica, strėnų ■ Į
skaudėjimo, kvaitulio, krutinės, plaučių ligų, 
vidurių, žarnų ir kitų ligų.

MANO KAINOS PRIEINAMOS. Nekainuos nieko pasi­
tarti su Dr. Zins del patikėtino moderniško gydymo, patenki­
namo ir greito pasisekimo. Aš galiu pagelbėti. Kraujo spau­
dimo ir kitokį kvotimai. X-spinduliai. Serumai ir vakcinai,

PAS1TARIMAS IR IŠTYRIMAS 
DYKAI

DR. ZINS
Specialistas 25 metu patyrimo

110 EAST 16th ST. N. Y.
Tarpe 4 th Ave. ir Irving Place -

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakard.' 
NedėKomis: 9 iki 4 po pietų.



« VIENYBE BIRŽELIO (JUŲ.)^fiD^ im

Brooklyno ir Apylinkės Žinios
P-NIOS PIKČILINGIENĖS 
IŠLEISTUVĖS

“Vienybės” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

AR JAU UŽSISAKEI Į 
"VIENYBĖS" EKSKURSIJOS 
VAKARIENĘ?

Tik kelios beliko dienos, už 
kurių įvyksta didelė metinė 
pramoga.

Liepos 3 d. (antradienio va­
kare) įvyksta “Vienybės” Eks­
kursijos vakarienė išleisti visus 
ekskursantus ir jų palydovų, 
Petrų Belickų, ant laivo “Le­
viathan” su Liepos 4-tos dienos 
ekskursija.

Nuo 8 valandos skani vaka­
rienė, puiki muzika, ir po va­
karienės — šokiai. Bus visi 
Lietuviai — linksmos viešnios 
ir svečiai — viskas tas sutrauks 
gražų būrį. Įžanga tik $2.50 as­
meniui. Meldžiame užsisakyti 
vietas “Vienybės” ofise arba 
pas direktorius, pranešant iš 
anksto, kiek reikia vietų rezer­
vuoti. Komisija.

"VIENYBĖS" DIREKTORIŲ 
EKSTRA SUSIRINKIMAS

šiuomi pranešama visiems 
“Vienybės” direktoriams, jogei 
ateinantį Pirmadienį, Liepos 2 
d. nuo 8 vai. vakare įvyksta 
svarbus direktorių susirinkimas 
Visi direktoriai prašomi būtinai 
dalyvauti. A. Mikalauskas 

Pirm.

puikių pramogų — tai didžiu­
lis Martyno Liuterio Draugi­
jos 22-ras Metinis Piknikas. At 
sibus Klasčia)us Clinton Parke, 
Maspethe.

Martyno Liuterio Draugija 
yra viena iš seniausių, kuodau- 
giausiai turinčių sau draugų ir 
abelnai Brooklyne populiariš- 
kiausia. Ji susideda iš visokių 
luomų: ir biznierių ir darbiniu 
kų. Taipgi ji niekuomet žmo­
nių netraukia į jokias kenks­
mingas “politikas,” bet yra link 
smi ir simpatingi Lietuviai. Kas 
sykį su jais padraugauja, tas 
visuomet draugu pasilieka.

Todėl ir šis piknikas, ketina 
būti metinis pasimatymas visų 
linksmų ir gerų Lietuvių. Prie 
gražios muzikos bus proga jau 
irimui ir abelnai mėgiantiems 
pasišokti, puiki diena, o prie 
vaišingų stalų — proga sueiti 
visam senajam Brooklynui, 
kaip ir kasmet būdavo tais link 
smais praėjusiais laikais.

Todėl — visi šį Sekmadienį į 
Martyno Liuterio Dr-jos pikni­
kų! Iki Pasimatymo.

KUR EISI LIEPOS PIRMĄ?

KUN.
D2IA

BALKONAS APLEI-
BROOKLYNĄ

permainų Apr. Pan. ŠV. 
kn. 
ge- 
se-

Del 
parapijoje, kur klebonauja 
Ą. Kodis, “Garsas”, kaipo 
rai tuo informuotas, įdėjo 
karną žinutę:

“Kun. Jonas'Bahamas, Apr.
______ , ___ ,r Pan. šv. par. vikaras, kurs jau 

1 d. Brooklyno Lietuviai turi du metu dc ’ ?njasi minėtoje
Ateinantį Sekmadienį, Liepos

GIRIOJ PRIE EŽERO!
SMAGIAUSIA ŠILTO ORO SEZONĄ PRALEISTI 
YRA GIRAITĖJE, PRIE DIDELIO IR GRAŽAUS 

EŽERO. GERIAUSIAIRARČIAUSIA
TAM VIETA YRA

EŽERAS RONKONKOMA
Ten gi randasi labai lengvai pasiekiama ir priva­
žiuojama musų vientaučio JURGIO ŠUAKiO vie­

ta vardu:
BLUE BIRD

Čia rasite visą patarnavimą ir parankumą. Sode po me­
džiais ant tyro oro. Šciniynos, kliubai ar draugijos turi 
liuosybę tyrame ore atsivežę savus užkandžius gardžiai 
pavalgyt. Norintiems pietus ir vakariene esti pagami­
nama.
Turistai, pasinaudokite kur jūsų niekas nevaržys viso­
kiems pasibovijimams. Atostogoms vietas prašome 

užsisakyti išanksto.
Telefonas: RONKONKOMA 32

Atminkite, kad smagiausia ir sveikiausia laiką praleisite tik pas 

“BLUE BIRD INN”
(sav. J. ŠLIAKIS)

kampas Smithtown Blvd, ir Gibbs Pond Road.
RONKONKOMA. L. I.

parapijoje, aktingai dalyvauda­
mas visuomenės veixime, kata­
likų spaudoje, kaipo bendra­
darbis, Birželio 27 d. apleidžia 
Brooklyn^.

“Pirmiausia vyksta į Chica­
go, kur pasisvečiavęs dienų ki­
tų, vyksta į Denver, Colorado, 
kur .kalnuotame klimate pasil­
sės ir taisys savo sveikatų. Vy­
skupas kun. J. Balkunų atlei­
do neribotam laikui ir jis tiki­
si išbūt, suiyg daktaro patari­
mo, apie metus laikd minėto­
je poilsio vietoje.

“Apr. Pan. šv. par. antruoju 
vikaru paskirtas naujai įšvęs­
tas kun. K. Paulonis.”

KONSULAS 2ADEIKIS 
BUSIĄS LIETUVOJE 
TRIS MĖNESIUS

Lietuvos General is Konsulas, 
gerb. P. žadeikis su savo žmo­
na išvyksta Lietuvon, Cunard 
Line linijos laivu “Maureta­
nia,” Birželio 30 d. nuo 5:05 
pp. Jisai ketinąs turėti Lietu­
voje savo atostogų apie 3 mė­
nesius.

Birželio 24 d. vice-konsulas 
P. Daužvardis ir žmona, su­
rengę pp. Žadeikiams išleistu­
ves.

Šį Ketvirtadienio vakarų, kn. 
Kodžio parapinėje salėje įvyko 
vakarienėlė, rengta rodos L. R. 
K. Mot. įSųjungos apskričio, 
išleistuvėms Čionai Amerikoje 
rinkusios moterų katalikių Lie 
tuvoje reikalams aukas, p-nios 
Pikčiliragienės, kuri šį šeštadie­
nį, rodos laivu “Mauretania”, 
gryžta Lietuvon.

Viešnių ir svečių buvo apie 
60, tų tarpe keletas ir tauti­
ninkų biznierių, veikėjų, pro­
fesionalų, kaip va, p. Ginkus, 
p. Pilka etc. Vakarėlį vedė p- 
nia Subatienė. Iš kunigų te­
buvo tik vienas — naujai įšven 
tintas, kun. Paulonis. Vakarėlio 
nuotaika buvo rimta. Visi kal­
bėtojai reiškė p-niai PikČilingie 
nei laimingos kelionės, o Lietu­
vai Tėvynei — visokios geriau­
sios kloties.
. Įdomu tas, kad per šių kata­
likų pramogėlę, nebebuvę lieja­
ma tulžies prieš Lietuvą, kaip 
ligšiolei katalikai darydavo. 
Net ir p. Krušinskas kalbėjo 
visai lyg kitas kokis, p. Krušin­
skas...

P-nia Pikčilingienė pareiškė 
— surinkusi Amerikoje apie 
pusdešimto tūkstančio dolarių.

Svečias.

ma stovėjo, — tad išėjo “vicn- 
balsus” balsavimas! Tokį trik- 
sų bolševikai vadina “kiauliš­
ku,” o žmonės susiriesdami iš 
jų juokiasi.

Vienas žymus komunistų ly­
deris, — kaip mums praneša — 
viešai gatvėje kalbėdamas, pa­
reiškęs, jog už visus SLA. sei­
me “darbininkų” (suprask: ko­
munistų) pažeminimus, nebusiu 
“dovanota.”

NAUJI REKORDAI

Columbia Rekordu Kompanija 
išleido Birželio mėn. šiuos 

naujus rekordus:

IŠSIRENDAVOJA
PASIRENDAVOJA kambarys del viao 
vyro. Labai parankus. Savininką giliau 
matyti vakarais nuo 6 vai, Krtipkiih: 
396 S. 3rd St., B’klyn, N. Y. (80)

BAIGĖ MOKYKLĄ

metų

IŠ TAUTININKŲ KLUBO 
KOMISIJŲ SUSIRINKIMO

BiMBiBJgiaiararajgjBrarerarefaBrarafBfaferejajaarefaBjajajBjgraajBjįfl'

PAVASARIO ŽINIOS DEL LIETUVIŲ! 
kurie turi Automobilius

Musų moderniškoje lapoję mes atliekame 
šiuos darbus: išgręžtame cilinderius, iŠ- 
dreininam erank-shaftut, pritaisom naujus 
Beringus, pabudavojame visai naują ali­
ną ir perdavimo (transmission) kločių 
gale, ištaisome susidaužusius, sulužusius 
ir suvirinant bei nutekinam, padarome kai 
naują.

šį Ketvirtadienio vakare, “V- 
bės” Svetainėje įvyko Amerikos , 
Lietuvių Tąutininkų Klubo ; 
Brooklyne, komisijų susirinki- j 
mas.

šis susirinkimas buvo svar­
bus. Jame buvo vystoma pro­
grama busimai didelei pramo­

gai — tai paminėjimui Ameri- 
I kos pripažinimo Lietuvai ren­
giamo išvažiavimo, kuris įvyks 

1 Liepos 22 d. Forest Hills Par­
ke.

Susirinkime, prie esamųjų į- . 
vairių komisijų, tapo papildo­
ma tos pačios naujais veikėjais 
ir sudaroma naujos komisijos 
tos dienos eigai.

Iš Rengimo Komisijos ra­
porto paaiškėjo, kad keletas 
stambių organizacijų jau davė 
žinią, jog kvietimo laiškus pri­
ėmę ir nutarę išvažiavime da­
lyvauti. Aktyviai jau pritarę 
šios organizacijos: Lietuvių Ne 

, prigulmingas Klubas, šv. Vin­
cento Draugija, SLA. 38 kuo­
pa, “Vienybės” Bendrovė ir ki­
tos. Laiškai prielankiai priim­
ti šių organizacijų: Lietuvių 
Gimnastikos Klubo, rodos Lie­
tuvių Jaunų Vyrų ir Jaunų 
Lietuvaičių draugijų, taipgi 
skaityta Lietuvių Rubsiuvių Ap 

į sigynimo Sąjungos mitinge.
[ I Rengimo Komisija pageida- 
I vo, kad visos organizacijos, ku 
j 1 rios šią šaunią dieną norės da- 
I Įyvauti, savo dar busimuose su 
Į 1 sirinkiniuose greitai nutartų ir 
] praneštų A. L.
| ninko antrašu: 
1 (548 Grand St., 
j . sekretoriaus: P. 
ii I Union A v.

Valerija Tamkiutė, 17 
duktė gerai žinomų taitiečių 
Tamkų, baigė Jamaica augšta- 
mokslę (High School). Iš pro­
fesijos, p-lė Tamkiutė yra pia­
nistė ir dainininkė. Dabartiniu 
laiku duoda pamokas vaiku­
čiams ir pati studijuoja muzi­
ką New Yorko Konservatorijoj. 
P-lė Tamkiutė Lietuviams ma­
žai iki tam laikui^buvo žino­
ma, nes yra surišta su mokslu, 
kuris neatleidžia prie viešo vei 
kimo. Bet dabartiniu laiku, už­
baigus minėtą mokyklą, pasi­
liks vien tik konservatorijoj, 
tad ir pasižada ateity dalyvau­
ti su mumis koncertuose bei 
meno srity.

Minėta jaunuolė'ir visa jos 
šeima: tėvas, motina ir brolis 
— yra “Vienybės” šėrininkai.

yra akušerka, kuri 
"Vienybėje.”

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Birželio 30 d.. Lietuvių Demokratų 

Klubo iš Blissville, L. I. piknikas Feld- 
mano Queens County Parke, Grand St. 
ir Garrison Ave., Maspethe.

Liepos 1 d. nuo 2 vai. p. p. Liuterio 
Martino Dr-jos 22-ras metinis Piknikas, 
Klasšiaus Clinton Parke, Maspethe.

Liepos 4 d. “Vienybės” Antroji Eks­
kursija Lietuvon, laivu “Leviathan,” ve­
dama Petro Belicko.

Dr-tes Šv. Pranciškaus iš Cliffside, N. 
J. rengia pikniką, Liepos-July 8 d. Gale 
Jersey Ave. ir Dollytown Rd., Cliffside, 
N. J. \

Liepos 8 — Pirmas didelis Penkia- 
Tukstaminis 8-to SLA. apskričio pikni­
kas Klaščiaus salėje, ‘Maspcth'e.

Liepos 8 d. Lietuvių Amerikos Piliečių 
Klubo išvažiavimas Forest Hills Parke.

Liepos 12 d. Lietuvių Prekybos Buto 
metinis išvažiavimas j Whitestone, N. J.

Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 
savo 30 metų jubilėjinį pikniką Klas­
čiau! parke.

Liepos 22 d., Lietuvių Tautininkų Klu 
bo išvažiavimas Forest Parke, paminėji­
mui 6-šių metų, kaip Amerika pripažino 
Lietuvą.

Liepos 29 d. “Vienybės” Metinis pik­
nikas, Klasčiaus Parke, Maspethe.

Rugpjūčio 4 d., Jaunų Lietuvaičių Dr- 
jos piknikas, Klaščiaus Salėje, Maspcth, 
L. L, N. Y.

Rugpjūčio 11 d. Amerikos Lietuvių 
Gimnastikos Klubo piknikas. Klasčiaus 
Clinton Parke. Prasidės nuo 3 vai. po 
pietų.

Rugsėjo 1 d. Lietuvių Siuvėjų 54 sky­
riaus piknikas. Klaščiaus Clinton Parke.

Rugsėjo 9 d. Jaunų Vyrų D-jos pikni­
kas, Klasčiaus svetainėje, Maspethe.

Rugsėjo 30 d. “Vienybės” Direktori- 
atas rengia redaktoriui J. O. Sirvydui 25- 

metų redaktoriavimo sukaktuvių bankic-. 
tą, Klasčiaus salėje, Maspethe.

Spalio 28 d. “Vienybės” Metinis Kon­
certas, Klasčiaus Parke ir Salėje, Maspcth.

“Persiskyrimas su Tėvyne” ir 
“Lietuvos Himnas", įdainavo 
dainininkas K. J. Kriaučiūnas. 
Taipgi naujausiu lietuviškų pol 
kų k. t.: “Jaunimo Polka”, "Že 
maičių Polka”, "Augštaičių Pol­
ka”, “Zanavykų Polka”, įgrai- 
jino Liet. Tautiška Orkestrą.

KAINA po 75 centus 
Norintieji čia minėtus rekor­

dus pasipirkti — kreipkitės:
“VIENYBĖ”

193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

P. S. Taipgi persiunčiam ir j kitus 
miestus. Pridėkit 10c. už kiekvieną rėk. 
prisiuntimui lėšoms padengti.

V AK ACI JOMS
Gera ir smagi vieta praleidimui vaka- 

cijų vasaros laiku. Prie vandenio ir ant 
tyro oro. Šviežias valgis ir kambariai su 
visais įtaisymais, kaip ir mieste.

Savininkas: Joseph Speeches, 
Greenport, Long Island, N. Y.

NAUJOS GAIDOS
Tik ką išėjo iš spaudos “Du­

kružėlė”, kurią parašė Petras 
V. Sarpaliūs, vienam balsui (so 
lo) labai linksma ir aiški melo­
dija. žodžiai parašyti gerai ži­
nomo poeto K. Binkio. Tad ir 
vėl naujenybė musų daininin­
kams.

Norintieji ją gauti rašykite 
arba kreipkitės asmeniškai į 
“Vienybę”, 193 Grand St., 
Brooklyn, N. Y. Kaina 60c. su 
perlaida.

MARGUTIS JAU ČIA!

REAL ESTATE

Motina 
garsinasi

AS1PAVIČ1UTĖALBINA
ATVYKSTA l RUNGČIAS

Birželio mėn. Nr. 3, pil­
nas naujausių linksmybių, 
per juokus ir ašarų. Prirašy­
tas pilnas — kaip lik sutelpa.

Jei kam, širdį nuliūdimas 
graužia—pirk “Margutį"— 
nuramins. Jį galima gauti 
"Vienybės” Adm. Kaina 15c.

OPEROS

irGabi Lietuvaitė plaukėją 
Naujosios Anglijos plaukimo 
čampionė, Albina Asipavičiutė 
šiomis dienomis atvyko iš Wor­
cester, Mass., į New Yorką. Ji 
dalyvaus plaukimo rungčiose, 
kurios įvyks Rockaway Beach, 
L. I. Birželio 30 d. ir Liepos 1 
ir 2dd.

Į šitas plaukimo rungčias at­
vyks gabiausios plaukėj os iš to­
limų Amerikos kraštų, ir iš šitų 
rungtynių laimėtojos, bus rink­
tos atstovaut Ameriką tarp­
tautiniame sporto suvažiavime 
(Olympiadoje), kuris įvyks šį­
met Amsterdame, Hollandijo- 
je.

T. K., pirmi- 
J. Sagevičius, 
arba antrašu 

Narvydas, 114 
Kor.

MASKVA "NEDOVANOSIAN 
TI" UŽ SLA. SEGIME 

"PANIEKINIMĄ"

Rendų $1,47G 
$10,800. Cash

St., 2 šeimynų

m c- 
$3,-

mu-

Su padėka Clevclando rėmėjams ir 
dalinai Brooklyno, parduodu liau­
dies operą BIRUTĘ po 
lariu.

Egle, Žalčių Karaliene 
aktų opera, ačiuodamas 
ir kitų miestų rėmėjams, parduodu 
ją — vieton Dešimties dolarių — 
už ŠeŠius dolarius.

Papiginimas tęsis iki 1 dienai 
Liepos, S. m.

DU do-

— Šešių
Bostonui

Iltikta nelaimei, parvežame dykai sumuitq ar neinantį automobilių

Darome viską, kas tik eina prie automobilių. Dirba geri ekspertai-meka- 
nikai. todėl darbas gvarantnojamas ir už prieinamą kainą atliekamas. Ant 
galiono važiuosite 5 mylias daugiau.

LIETUVIUKAI GRADUOTI

BUSHWICK AUTO MACHINE SHOP

Stasys ZubaviČius, graduuo- 
tas E. D. H. S. iš general 
course.

F. August, savininkių
40 KOSSUTH PL. (tarp Broadway ir Bashwick Av.) BROOKLYN, N. Y. 

Telefonas — Jefferson 9359

X TELEFONAS: STAGG 4037

NAMŲ SAVININKAI! GYVENTOJAI!
Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą v 

atliekančio 8

—: PLUMBER’IO I
CHAS. WIRFEL,

95 Starr St., Brooklyn, N.Y. 1 
įvedu tiluną, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius. Imu kontraktą naujiems | 

namams, darbas sanitariSkas ir atlieku viską kas tik plumeriui priklauso. į 
anjtfliąaftOOOOOOOOOOOOO.OJMlOOOeam'tt

MUSŲ JAUNUOLIAI 
MUZIKOJE

P-lės B. šalinaitės muzikos 
studija (dabar veikianti po nr. 
411 Evergreen Av., netoli Gates 
Ay.) turės savo pirmos klesos 
studentų vakarėlį, Birželio 30 
d., nuo 8 vai. vak. Schwaben 
salėje, ties Knickerbocker ir 
Myrtle Av., Ridgewoode. Įžan­
ga nemokama. Musų jaunimas 
parodys ką pramoko po p-lės 
šalinaitės gabiu mokytojavimu. 
Bus dainų, piano solo ir šokių.

Kviečiama publika skaitlin­
gai atsilankyti, ypatingai tė­
vai, kurie nori savo vaikus pra- 
lavinti meno šakose.

PASIRENDAVOJA krautuvi su dvim 
kambariais. Visi įtaisymai, elektros iriai; 
labai paranki bile 'kokiam bizniui. Kreip­
kitės: 876 Park Ave., Brooklyn, N, Y, 
Phone: Skidmore 0444. Arti Broidwiy, 
Flushing Ave. Stoties.

PARSIDUODA
PARSIDUODA resuurantai ir* "fumiih 
rooms” geroj vietoj, 14 stalų, viskas pip 
mos rųšies; 4 merams “leasat"; radi 
$66-67 men. Taipgi 13 “furnifiuotų" 
kambarių; kainos nuo $10. —’$3, sa­
vaitėj už kambarį. Gera proga pirkti Ui 
kambarius renda $87.00 mėnesini. Kreip­
kitės: 495 West St.. New York City. (81

n

■ji

Telefonas: Stagg 9105

DR. A. PETRIKĄ
LIETUVIS DENT1STAS 

X-Spindulių Diagnoza

221 South 4th Street 
BROOKLYN, N. Y.

(Priešais “ Bridge Plazau

Valandos: 10—-12 prieš pkt 
2—8 po piet 

Penktadieniais ir Sekmadieniais 
tik tūly g sutarties

Ttl. Greenpoint 4428

Dr. John Waluk
Valandoi: 

neo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Nedaliomis pagal susitarimų

161 North 6 th Street 
Brooklyn, N. Y.

O

Tel.: Mansfield 9319

Dr. Ed. W. Žukauskas
1114 Foster Avenue

BROOKLYN, NEW YORK
VALANDOS:—

1—2 P. M.
6—8 P. M.

NEDELIOMS PAGAL SUTARTI

Kaip Privažiuoti: — Franklin Av. 
karu ptrsimainyr ant Park Citclt 
and Smith St. karo. Važiuojant 
Brighton Beach Linija išsčsktt ant

Newkrik Avenue.

Tel. 0595 Greenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius

Palei Broadway — 8 šeimy­
nų muro namas, po 6 kamba­
rius, visi šviesus. Rendų me­
tams $4,032. 1 mortgage $16,- 
000 Williamsburgh Savings 
Bank. Kaina — prašo $28,000. 
Kaštų $2,532. Liekas gryno pel­
no $1,500 metams. Cash $5,000 
ar daugiaus. Puikus pirkinys.

Williamsburghe — 3 šeimy­
nų muro namas, 14 kambarių 
visi šviesus, 
tams. Kaina 
000.

South 6th
ro namas, 9 kambarių. Nėra jo­
kių mortgage. Kaina $5,500. 
Cash $1,000.

DIDELIS BARGENAS
Kampinis, muro namas, 6 šei 

mynoms ir saliunas su sale. 1' 
mortg. $8,000. Rendų metams 
$3,432. Kaina $24,500. Cašh $5, J 
000. Labai gera vieta del biznio. I 
Kas pirmas pamatys, tas pirks. 
Norint pirkti nepraleiskit pro­
gos.
• South Brooklyne, palei Pros­
pect Parką, 2 šeimynų medinis 
namas. Kaina $6,000. Cash $2,- 
000.

Ridgewood sekcijoj — kam­
pinis muro namas, 5 šeimynų, 
Storas; vieta 2 karam garadžiui 

, Rendų metams $2,628. Cash 
$4,000.

VL. ŠARŪNAS
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

P ovaliai jau susirankiojo vi­
si delegatai iš SLA. seimo, bu­
vusio Baltimorėje. Jau .beveik 
visi geri Lietuviai delegatai ap­
silankė “Vienybėje” ir papasa­
kojo savo įspūdžius. Jie esu ge­
ri — “Maskva nugalėta!” taip 
visi šneka.

Bet užtai iš “draugučių” ko­
munistų, jei dar kuris pirmiaus 
“Vienybėn” ir užeidavo, dabar 
dar nevienas nepasirodė. Bet 
užtai po šapas ir valgyklas pa­
leido visų savo malūnų. “Pats” 
Bimba, vienoje valgykloje pa­
vadinęs SLA. seimo didžiumos 
delegatus “fašistiniais krokodi- 

‘ liais,” kurie norėję šventuosius 
■ komunistus suėsti be druskos, 
i be pipirų. Jis labai piktas už 
i p. Gegužio, seimo vedėjo, link- 
. smų triksų: mat vienų sykį ko- 
. munistams seime sustojus ir vl- 

siems gyvuliškai rėkiant, pirmi-
- pinkas paleido tų klausimų nu-
- balsuoti... atsistojimu. Sustojo 

visi, — o -bolšęyįkai jau ir pir-

SKAITYK IR PLATINK
"VIENYBĘ

Septintas Sąsiuvinys Chorui, — 
Vienas dolaris.

Rašyt reikalavimai, siųst pinigai

MIKAS PETRAUSKAS 
2263 — 24th Street 

Detroit, Mich.

BELLAS 
BEAUTY PARLOR 

SAVININKAS LIETUVOS 

BELLA STRUPINIS
ANNA RAŽŪTIS 

415 Keap Street 
(netoli Grand Street) 

BROOKLYN, N. Y.

SPECIALES KAINOS:
MANICURING — — 35 CENTAI
Marcel Wive ir Shampoo — — 31.00
VEIDO KULTŪRA IR VISKAS KAS REI­

KALINGA MOTERŲ GRAŽUMUI. 
KVIEČIAME ATSILANKYTU

Lietuviška Skutykla

Office Hours: 
8-10 A. M. 
12-2 P. M. 
6-8 P. M.

270 Berry St., B'klyn.

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GRABOR1US 

(Undertaker)

416 Metropolitan Avenue 
netoli Marcy At., Brooklyn, N. Y.

Panamdao Dailiu, Automobiliu, 
vuiuvrtn.. knkitvnom, ir 

kitokiem* pokihami

Tel.: Stagg 5043
NOTARY PUBLIC

MASTER'S VOIC

PARSIDUODA PIGIAI

Turiu gražią ir pelningą Muzikų 
Krautuvę, 
Victrolos 
ir kitoki 
giniai ir 
silpna sveikata ir senatvė verčia par­
duoti už bile kalną, nes jokio pagcl- 
bininko neturiu.

kurioje parsiduoda Pianai, 
visų kompanijų; lietuviški 
Rckordai-Rolai ir kiti sty- 
pučiami instrumentai. Bet

JONAS B. AMBROZAITIS
560 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Telefonas: STAGG 9942

Barber Shop ir 
Beauty Parlor 
A. MOLLYNS 
Specialistas ant 

Permanent Wave, Nestle 
Circuline

— šįmet tik $10.00 — 
Marcelling Finger Waving 
463 LORIMER STREET 
.3 durys nuo Grand St.)’

Brooklyn, N. Y. i

MATTHEW P. BALLAS
(BIELAUSKAS) 

FUNERAL DIRECTOR 
Laisniuotas G r abortus

734 GRAND ST.
BROOKLYN, N. ¥.




